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Farmářské trhy už lákají 
prodejce i návštěvníky

I letos se budou na Havlíčko-
vě náměstí konat Farmářské 
trhy „Koudelův talíř“, které byly  
v loňském roce velmi oblíbené. 
Podporu těmto trhům poskytlo 
město Havlíčkův Brod grantovým 
programem. 
Vždy první sobotu v měsíci (mimo 
května), tedy 12. 5., 2. 6., 7. 7., 
4. 8., 1. 9. a 6. 10. 2012 tak mů-
žete na Havlíčkově náměstí od  
8 do 12 hodin nakupovat v cel-
kem 30–40 stáncích. Nabízet 
se bude maso, uzeniny, peči-
vo a cukrářské výrobky, mléko, 
mléčné výrobky, kozí a ovčí pro-
dukty, ryby, ovoce a zelenina, 
dýně, brambory, houby (hlíva  
a žampióny), sirupy, šťávy, 
džemy, bylinky a koření, med‚ 
a včelí produkty, káva českých 
pražíren, čokoláda a čaj půvo-
du Fair Trade, víno od českých  
a moravských vinařů, sezónní 
květiny a sazenice... Vše přímo 
od výrobců, pěstitelů a chovate-
lů. 
Pokračování na str. 4.
 S. Pátková

Veřejné zasedání zastupitel-
stva města 16. 4. 2012 ve 
14.30 h. ve velké zasedací 
místnosti MěÚ, Havlíčkovo 

nám. 57, 1. patro.
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Město známe i neznáme

„Stanislav Zimprich a Jan Laška – dva hrdino-
vé, kteří nejsou dnes mezi námi, ale kteří se 
zasloužili o znovunabytí naší svobody více, než 
kdokoliv z nás.“

Těmito slovy začínal Karel Kuttelwascher, letecké 
eso RAF, svou vzpomínku na padlé kamarády pub-
likovanou v národně socialistickém regionálním lis-
tu Naše slovo. Když psal v říjnu 1945 řádky o obou 
padlých kamarádech, vzpomínky na ně jistě byly 
ještě velmi živé a možná i bolestné, takže nezabí-
hal do podrobností. Vždyť od konce války uplynulo 
jenom několik měsíců. Před všemi stálo plno úkolů 
v osvobozené vlasti, i před vojáky, kteří se vrátili 
domů a kteří byli kdykoliv v budoucnu rozhodnu-
ti bránit ideály, za něž bojovali a za které někteří 
jejich kamarádi zaplatili cenu nejvyšší. Zdálo se, 
že na skutečné zhodnocení podílu našich letců na 
porážce nacismu bude dost času, ale nebylo, opět 
jednou v našich dějinách „někdo“ oponou trhnul, 
tentokráte tou železnou… 
K prvně jmenovanému z našich hrdinů se v ná-
sledujících dubnových dnech váže jedno smutné 
výročí. Připomeňme si při této příležitosti alespoň 
ve zkratce na osudech obou cestu, kterou prošli 
stovky našich pilotů i leteckého personálu v zahra-
ničním odboji za II. světové války. 
Jan Laška (nar. 22. 11. 1914) a Stanislav Zimprich 
(nar. 3. 3. 1916), brodští rodáci, patřili k mezivá-
lečné generaci nezatížené stíny minulosti. Proží-
vali své dětství, dospívání, své sny i první lásky ve 
svobodném státě a byli jeho budoucností. Z bez-

starostného mládí je vytrhla tvrdá realita třicátých 
let, kdy po hospodářské krizi bylo těžko nalézt tr-
valejší životní existenci. Za to se jim splnil zřejmě 
nejtajnější klukovský sen – stát se letcem. Měli pro 
to všechny předpoklady fyzické i morální, sportov-
ci tělem i duší, výchova ve skautu a Sokole. Tož, 
republiku jen tak nedáme, vzduch je naše moře  
a nacistický vetřelec v tom moři ztroskotá. 
První, kterému se z dvojice přátel splnil jeho dáv-
ný sen, byl Zimprich. Po absolvování vojenského 
leteckého učiliště v Prostějově a vojenské akade-
mie se stal r. 1937 pilotem. Laškova cesta k letec-
tvu byla klikatější. Přes základní vojenskou službu 
u jezdeckého pluku se přece i on dočkal, přesedlal 
a právě v kritickém roce 1938 končil výcvik jako stí-
hací letec.
 Než následující spád událostí udělal právě z nich 
jako ze stovek jejich druhů trosečníky. Nezlomeni 
ani potupnou mnichovskou dohodou ani kapitula-
cí v březnu 1939 odcházejí letci po skupinkách ile-
gálně do Polska, první opět Zimprich (28. 5. 1939) 
a v jeho stopách Laška (9. 7. 1939), ale ani tady ne-
jsou pro ně stroje. Tak tedy lodí do Francie. A zde 
další zklamání. Francie váhá, místo letadel nabízí 
službu v cizinecké legii, tedy prozatím, než vypuk-
ne válka, kterou si tu však nikdo nepřeje, a kdyby 
přece jenom, máme Maginotovu linii. Až konečně 
1. 9. 1939 válečný požár vzplanul. Válka je to však 
zatím podivná, alespoň na západě. Zimprich v kli-
du absolvuje v Chartres přeškolení na francouzské 
letouny a poté je zařazen k stíhacímu oddílu GC 
I/8, Laška si zvyká na novou techniku ve výcviko-
vém středisku pro střední bombardéry v Pau. Po 
Polsku následující rok došlo ale i na Francii, další 
kapitulace. Kam nyní? 
Posledními ostrovy svobody v hnědém moři to-
tality pomalu zaplavujícím Evropu zůstala Velká 
Británie. Vítají je jako hrdiny. Tady je jiná nálada, 
bránit se do posledního náboje s tradiční britskou 
buldočí houževnatostí, rozvahou a klidem přímo 
anglickým. Z odhodlání zdejšího lidu zrodila se 
jedna z legend minulého století jak sám a posled-
ní vzdorovat zlu a vyhrát – bitva o Británii. Psali ji 
také mnozí naši letci a stali se její součástí. Po krát-
kém přezkoušení a přeškolení na britské hurricany 
spadli takřka rovnýma nohama do nejtěžších bojů 
nad Londýnem a jižní Anglií. Již 26. 8. 1940 starto-
vala naše 310. peruť RAF proti německým bom-
bardovacím svazům a jejich doprovodu stíhačů. 
Stanislav Zimprich patřil k základnímu kádru této 
naší první letecké jednotky v Británii a o pět dní 
později si připsal svoje první vítězství ve vzdušném 
souboji nad jedním Messerschmittem Bf 109. 
K němu přidal do 18. září ještě dalších pět zásahů! 
S jedním prokázaným sestřeleným nepřátelským 
letounem, 4 pravděpodobnými a jedním poško-
zeným zařadil se mezi nejúspěšnější naše stíhače 
v bitvě o Británii. 
Jan Laška připlul do Anglie s dalším transportem 
našich letců z Francie jenom o několik dnů později 
23. 6. 1940. Zprvu byl zařazen do nově se formující 
čsl. 312. peruti RAF, poté převelen k britské 245. 
peruti, až skončil u čsl. 313. peruti. V té době již po-

minulo akutní německé nebezpečí a spojenci pře-
nášeli boj na území protivníka. K. Kuttelwascher 
vzpomínal, jak se s Laškou setkal při jedné bojové 
akci nad mořem, kdy spolu útočili na německá 
plavidla. Velmi oblíbené byli u stíhačů také krátké 
výpady nad francouzské pobřeží.
Paradoxně Zimprich i Laška se vrátili ze všech ope-
račních letů bez větších škrábanců, ale oběma 
kamarádům se stalo osudným cvičení bojových 
situací. Snad nejčernějším dnem v historii 310. 
perutě byl 12. duben před 70 lety, když při nácvi-
ku vzdušných soubojů zahynuli 3 její piloti, mezi 
nimi i Stanislav Zimprich. Jeho stroj zachytil vrtulí 
za ocasní kormidla spitfiru Stanislava Halamy. Oba 
letci skončili tragicky. Zimprichovi se téměř podaři-
lo nouzově přistát na pláži, jeho letoun však sklouzl 
do moře a omráčený pilot se stal kořistí mořského 
proudu. Jeho tělesné ostatky vydalo moře až po 
třech měsících. Jan Laška přežil svého kamaráda 
o dva roky. Po odlétání předepsaných operač-
ních hodin odmítl převelení na „poklidnější job“ 
a zůstal u 313. perutě. Při nácviku bombardování 
26. dubna 1944, když se letouny řadily do forma-
ce, zachytil František Fanta křídlem o Laškův stroj 
a havárii, kterou oba piloti zaplatili životem, se ne-
dalo zabránit. 
Po období půstu, kdy cenzura milostivě propustila 
ojediněle nějaký ten článek nebo knihu, od r. 1990 
se s literaturou o našich letcích za II. světové války 
doslova pytel roztrhl. Přesto však dosud někteří 
z nich zůstávají skromně v pozadí a jejich životní 
příběhy čekají na zpracování. Patří k nim i někteří 
další rodáci z našeho města. Nikdo z nich by neměl 
být zapomenut, protože také oni vrátili svému ná-
rodu ztracenou čest a svobodu.  
 Miloš Tajovský 
 (foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, 
 reprofoto L. Macek)

Dva kamarádi – dvě legendy
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F/Lt, npor. Jan Laška, nositel čsl vyznamenání: 
Válečný kříž 1939, dvě medaile Za chrabrost, 
in memoriam Pamětní medaile čsl. zahraniční 
armády (F-VB), zlatý stupeň Junáckého kříže Za 
vlast 1939–945, in memoriam povýšen na plk. 
letectva

F/Lt, npor. Stanislav Zimprich, nositel čsl. vyzna-
menání: Válečný kříž 1939, medaile Za chrabrost, 
in memoriam Válečný kříž 1939, Pamětní medai-
le čsl. zahraniční armády (F-VB), britských: The 
1939–1945 Star (with Battle of Britain Clasp), The 
Air Crew Europe, Defence Medal, War Medal, in 
memoriam povýšen na plk. letectva 
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Koše na třídění odpadů v domácnostech ještě k dispozici
Než odnesete odpadky do kontejnerů, můžete je doma pohodlně roztří-
dit. Pro občany města Havlíčkova Brodu jsou totiž v Technických službách 
Havlíčkův Brod, Reynkova ulice (u rybníka Cihláře) k dispozici ještě po-
slední nádoby pro oddělené shromaždování odpadů v domácnostech. 
Koš o objemu cca 60 litrů ovládaný pedálem obsahuje 3 samostatné, vy-
jímatelné kazety po cca 20 litrech. Ty jsou vodotěsné a snadno čistitelné. 
Nádobu pořídíte za dotovanou cenu 250 Kč, přičemž její reálná cena je 
zhruba čtyřnásobná. Neváhejte proto výhodnou pomůcku zakoupit. Koše 
se vydávají v pracovní dny 7.00–14.30 hodin a lze samozřejmě dohod-
nout i jiný termín tak, aby vám vyhovoval. Podmínkou nároku na tuto 
sadu je vlastnictví či právo užívání bytu či domu v Havlíčkově Brodě. Bližší 
informace získáte na tel. č. 569 427 670. Dotazy můžete zasílat na adresy: 
ts@tshb.cz nebo ozp@muhb.cz. S. Pátková

Březnové setkání vedení města s občany informovalo  
o sociální oblasti
Na setkání vedení s občany města 21. 3. byly v úvodu prezentovány stav-
by, které jsou zařazeny v rozpočtu a proběhnou ve městě v letošním roce. 
Jejich přehled byl uveden v prvním letošním čísle HB listů a podrobně 
budou představeny našim čtenářům postupně v průběhu roku. Druhým 
tématem besedy byl rozsah činnosti odboru sociálních věcí a školství 
města po přesunu některých agend na úřad práce. Náplní práce odbo-
ru je zejména sociálně právní ochrana dětí a sociální služby a prevence 
kriminality. O nich přineseme informace v rozhovoru s vedoucím odboru 
Vítem Fikarem v některém z dalších čísel HB listů. S. Pátková

Kontejner pro humanitární účely u autobusového terminálu
Město hledá další možnosti, kterými by se dařilo snižovat množství 
materiálu odváženého ke skládkování a snížila se tak finanční nároč-
nost nakládání s opady. Rada města proto schválila smlouvu s nezisko-
vou organizací  Diakonie, s.r.o, Broumov, o bezplatném odběru textilu 
pro humanitární potřeby. „Město zajistí vhodný kontejner a Diakonie 
pak bezúplatný odvoz textilu, který použije pro humanitární účely,“ 
vysvětluje místostarosta Čeněk Jůzl. Kontejner je od 1. dubna umís-
těn v prostoru veřejného parkoviště u autobusového terminálu v ulici  
5. května. Do něj lze odkládat věci ve využitelném stavu, jako je letní  
a zimní oblečení (dětské, dámské, pánské), lůžkoviny, prostěradla, 
ručníky, utěrky, záclony, látky (minimálně 1 m2, ne odřezky a zbytky lá-
tek), dobře zabalené peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře, deky, 
spací pytle i obuv. Samozřejmostí je, aby věci byly čisté a ještě mohly 
někomu dobře posloužit. „Pokud se tato forma sběru textilu osvěd-
čí, máme vytipovány další lokality, kde bychom kontejner za stejných 
podmínek provozovali,“ uzavírá Čeněk Jůzl. S. Pátková

V parku Budoucnost pokračuje revitalizace potoka
Revitalizace Cihlářského potoka se přiblížila k centru města. Od 1. dub-
na se již začalo s první etapou terénních úprav mezi rybníky Hastrman  
a Rantejch. V místech probíhajících prací bude úplně vyloučen pěší provoz. 
Řízen bude dopravními značkami a zařízeními, vstupy ohradí oplocení. Úpl-
ná uzavírka čeká i komunikaci U Trojice a V Sadech a pěší chodníky v par-
ku. Po dobu trvání I. etapy bude také omezeno parkování v ulici Štáflova. 
Náhradní parkovací místa vzniknou v ulici P. F. Ledvinky, kde bude pouze 
jednosměrný provoz. První etapa oprav potrvá do 31. července. Od 1. 6. 
budou ve druhé etapě následovat práce na rybníku Obora (do 30. 9.) a ve 
třetí fázi revitalizace bude dokončena oprava rybníku Hastrman. Od 1. 4. 
do 31. 10. 2012 je třeba věnovat zvýšenou pozornost průchodu zmíněnými 
místy. Všem účastníkům provozu děkujeme za pochopení. S. Pátková Lávka pro pěší a cyklisty na stezce u Sázavy

Nepříliš vzhledný betonový překlad v ústí Cihlářského potoka do Sázavy 
brzy zmizí. Na jeho místě bude v nejbližších dnech osazena dřevěná 
lávka navazující na stezku pro pěší a cyklisty u Kulturního domu Ostrov. 
Stavba si vyžádá 2 229 600 Kč z rozpočtu města. S. Pátková

Jak se bude jmenovat nová čtvrť a její ulice?
V průběhu března byly shromážděny návrhy našich čtenářů na pojme-
nování nově vznikající čtvrti Havlíčkova Brodu. 
Název čtvrti: Weidenhofferovy sady, Posázavská čtvrť, Sázavská, Na 
Luzích, Doubrava, Borovina, Klánova či Klánovka, Sídliště Rozkošská, 
Šupichovy Sady, Slunečná stráň.
Názvy hlavní ulice, nebo dalších ulic: Rybářská, Zapomenutá, K. H. Bo-
rovského, Obranářská, Písecká, Plánická, Nová, Šeříková, Topolová, Viš-
ňová, Západní, Brodských rodáků, Šumná.
Děkujeme všem za nápady, které se stanou podkladem pro jednání 
zastupitelstva města. S. Pátková

KONKURSY na základní a mateřské školy
Rada města Havlíčkova Brodu v souladu se zákony o obcích  

a o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), vyhlašuje konkursní řízení na vedoucí 
pracovní místo ředitele/ky čtyř příspěvkových organizací základ-

ních škol a jedné příspěvkové organizace mateřských škol.  
Jsou to:  

Základní škola a Mateřská škola Wolkerova, ZŠ V Sadech, ZŠ Nu-
selská, ZŠ Štáflova, MŠ Korálky (sdružující 9 pracovišť MŠ).

Ředitel/ředitelka každé školy bude jmenován/a na dobu určitou šesti 
let s předpokládaným nástupem do funkce 1. 8. 2012, s výjimkou ZŠ 

V Sadech, kde se předpokládá nástup od funkce již od 1. 7. 2012.  
Do konkursního řízení budou zařazeny přihlášky uchazečů došlé 
poštou na adresu Městského úřadu Havlíčkův Brod, odbor soci-
álních věcí a školství, nebo osobně předané na podatelnu MěÚ. 

Obálka musí být označena slovy „NEOTVÍRAT – KONKURS – název 
zařízení, např. „ZŠ A MŠ HAVLÍČKŮV BROD, WOLKEROVA 2941“ 

nebo jiná škola, na kterou se hlásíte.  
Podrobné informace o podmínkách výběrového řízení jsou na 
www.muhb.cz, případné dotazy na tel. čísle 569 497 106 (Ing. 

Kuželka), nebo na tel. čísle 569 497 352 (Bc. Králová). 
Termín pro podání přihlášky do 20. dubna 2012 do 12.00 hodin. 



Reportéři IN

4 Havlíčkobrodské listy

Vzpomínáte na Víta Tajovského?
V letošním roce si připomínáme sté výročí narození želivského opata a poli-
tického vězně Bohumila Víta Tajovského (1912–1999). Nakladatelství Cesta 
při této příležitosti chystá knihu vzpomínek na tuto významnou osobnost. 
Spoluautory tohoto sborníku se můžete stát i vy.
Vít Tajovský měl k Havlíčkovu Brodu velmi úzký vztah. Narodil se v Klanečné, 
obecnou školu navštěvoval v Poděbabech, maturoval na gymnáziu v Havlíč-
kově (tehdy ještě Německém) Brodě. Ve městě a jeho dnes již připojených 
obcích tak prožil prvních devatenáct let svého života. Do Klanečné – a zejmé-
na samotného Havlíčkova Brodu – se navíc vrátil ihned po svém propuštění 
na amnestii po deseti letech krutého žaláře. Žil zde od roku 1960 až do roku 
1993, kdy se s premonstrátskou komunitou vrátil na Želiv. V Havlíčkově Brodě 
tak celkově Bohumil Vít Tajovský prožil více než padesát let. Širokou veřejnos-
tí byl vnímám nejen jako autorita duchovní, ale i kulturní a společenská. Ve 
městě žije celá řada lidí, kteří se s ním blízce přátelili.
Editor chystaného knižního svazku Aleš Palán (spoluautor knižního rozhovo-
ru s V. Tajovským Člověk musí hořeti) věří, že mnozí obyvatelé mají dosud 
v osobních archivech řadu fotografií či Vítových dopisů, které by byly pro čte-
náře knihy opravdu podnětné. „Byl bych jim velmi vděčný, pokud by se mi 
ozvali a domluvili jsme se na možnosti otisknout tyto dokumenty v chystané 
knize,“ doufá Aleš Palán. Kontaktovat jej můžete na mailu ales.palan@gmail.
com, případně na telefonickém čísle 736 500 707. Kniha vzpomínek na Víta 
Tajovského bude na podzim letošního roku představena i v Havlíčkově Brodě. 
Děkujeme za pomoc. (red)

Pozvánka na 8. květen
• Trh řemesel – Havlíčkovo náměstí – prodej rukodělných výrobků s ukázka-
mi práce řemeslníků a doprovodným kulturním programem.
• Uctění památky obětí války u památníku v parku Budoucnost v 11.00 h. 

Někteří lidé svým optimizmem dokážou skutečně mnoho. Snad i ovlivnit 
svůj věk! Pan František Krédl (na snímku), napohled svěží a vtipný člověk, 
oslavil v březnu své neuvěřitelné 101. narozeniny. S gratulanty, mezi který-
mi nechyběli zástupci města, živě diskutoval. S. Pátková

Farmářské trhy už lákají prodejce i návštěvníky
„Upřednostňujeme zboží lokálního či regionálního původu vyznačující se 
velmi dobrou kvalitou. Tímto bychom také chtěli oslovit pěstitele, chovate-
le, přebytkáře a výrobce, kteří mají zájem prodávat své zboží, ať nás nevá-
hají kontaktovat. Uvítali bychom větší nabídku vajec, mléka, zeleniny a ovo-
ce,“ zve prodejce členka pořadatelského týmu Michaela Haitmanová. Na 
náměstí najdete také stánky s občerstvením a nápoji (pivo, víno a nealko). 
Připraven bude dětský koutek a doprovodné programy, které ve spolupráci 
s mateřským centrem Zvoneček připravil pořadatelský tým Alena Čechová, 
Michaela Haitmanová a Hana Kachlířová. Další informace i kontakty najde-
te na http://koudeluvtalir.muhb.cz.  S. Pátková

První turnaj „O pohár tajemníka TJ Jiskra Havlíčkův Brod“ navští-
vil také úspěšně hrající starosta Havlíčkova Brodu Jan Tecl (vpravo), 
který porazil oba organizátory turnaje, vlevo sedícího Václava Pau-
líka a přihlížejícího Karla Brodinu. Vybojoval druhé místo, hned za 
vítězným Vítkem Veselým. Václav Paulík 

Tentokrát by byl Tomáš Garrigue Masaryk 7. března jistě rád, že vzpo-
mínku na prvního prezidenta přišla vyslechnout zhruba stejná skupina 
studentů jako dospělých zástupců institucí i veřejnosti. S. Pátková

Čtenářka roku chodí do knihovny 72 let
V průběhu března bylo vyhodnoceno městské a krajské kolo ankety Čtenář 
roku 2012. Loni byl hlavním kritériem pro vítězství počet vypůjčených knih, 
letos se hledal nejvěrnější čtenář, tedy ten, který je v evidenci knihovny 
nejdéle. Městské kolo proběhlo 13. března, krajské kolo pak ve středu 21. 
března v sále Staré radnice v Havlíčkově Brodě. Nejvěrnější čtenářku, 83le-
tou Svatavu Frühbauerovou, která navštěvuje knihovnu v Brodě již 72 let, 
přivítal na radnici starosta Jan Tecl. Zasloužené ocenění pak převzala z ru-
kou radního Kraje Vysočina Tomáše Škaryda. S.Pátková, Foto archiv kraje
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Zamyšlení nad brodským rodákem
V červnu tohoto roku uplyne již 295 let od chvíle, kdy se v našem městě na-
rodil chlapec. Když ho děkan Seidl křtil na Jana Václava Antonína, netušil, že 
z něj vyroste světem uznávaný houslový virtuóz a hudební skladatel Jan Vác-
lav Stamic, jenž svou hudební reformou položí základy nejen k novému hu-
debnímu slohu – klasicismu, ale moderní hudbě vůbec. Slova německého hu-
debního vědce Hugo Reimanna z roku 1907 to jen potvrzují: „Je to opravdu 
zvláštní kouzlo v melodiích Jana Stamice, které si podmaňovaly svět před sto 
padesáti lety, ale i dnes vyvolávají účinky, jež lze počítat k nejlepším, kterých 
je hudba schopna.“ J. V. Stamic je moderní nejen svým zcela novým pojetím 
hudby, ale i tím, že se stal Evropanem v plném významu toho slova. Rod Sta-
miců pocházel ze slovinského Mariboru, Jan Václav našel uplatnění v němec-
kém Mannheimu v kurfiřtské kapele, v jejímž čele dosáhl svého největšího 
úspěchu ve Francii při koncertech v královském zámku v Tuileriích. Přestože 
téměř polovinu svého života prožil v cizině, nikdy na své rodiště nezapomněl 
a vždy se k němu hlásil. S bratrem Antonínem Tadeášem udržoval písemný 
styk, který vyvrcholil příjezdem Jana Václava s manželkou do rodného města. 
Zde se jim narodil syn Antonín Tadeáš. Bohužel, dne 27. března 1757, stár 
necelých čtyřicet let, Jan Václav Stamic v Mannheimu umírá. Přestože zemřel 
před 255 lety, J. V. Stamic nás stále inspiruje. Nejen tím, že se především vlast-
ní pílí a houževnatostí stal jedním z největších hudebních velikánů světa, ale  
i tím, že po celý život zůstal skromným českým muzikantem.
A proč to vlastně píšu? Když jsem před lety vyjížděla s různými pěveckými 
sbory do zahraničí, vždy se mě dotýkalo, že je Stamic považován za Němce. 
Snažila jsem se to vymlouvat a dokazovat, že se narodil v českém Německém 
(Havlíčkově) Brodě. Jeho existenci tu však připomíná pouze pamětní deska 
na domě, ve kterém se snad narodil, a nečitelná kovová destička u vchodu 
děkanského chrámu. Vzpomněla jsem si na slova Charlese Burneyho, anglic-
kého hudebního vědce z 18. století, který ve svém „Deníku cest za hudbou“ 
napsal: „Když promyslím objevný přínos Jana Václava Stamice na vývoji svě-
tové hudby, pak také teprve náležitě vynikne i ztráta, která vznikla českému 
umění Stamicovým odchodem do ciziny. Němci si přivlastnili osobnost toho-
to českého Mistra, vynášeli se jeho dílem a teprve pod vlivem zájmu, který se 
projevil o Stamicovy reformátorské snahy i jinde, hlavně však ve Francii, mu-
seli, ač neradi, přiznat, že kolébka tohoto Mistra stála v Čechách.“ A nejenom 
v Čechách, ale přímo v našem městě! Tak vznikl nápad seznámit broďáky se 
Stamicem… Tak vznikl nápad uspořádat hudební festival, kterým se přihlásí-
me k odkazu našeho rodáka… Tak vznikly Stamicovy slavnosti (program na 
str. 16)! Od ledna 2012 sídlí v Havlíčkově Brodě, na Smetanově náměstí Zá-
kladní umělecká škola Jana Václava Stamice. No řekněte, nezní to hrdě?
 Alena Konrádová
Zajímavosti
• 1. dubna 1998 byl slavnostně předán veřejnosti brodský krytý plavecký ba-
zén. Kdo by to byl řekl, že to je už 15 let!
• Webové stránky Nemocnice Havlíčkův Brod p.o. byly oceněny 2. místem  
v kategorii příspěvkových organizací Kraje Vysočina v soutěži Zlatý erb.
• Krajská soutěž studentů krajských gymnázií „S Vysočinou do Evropy“ pro-
věřuje znalost anglického jazyka. Mezi vítězi se objevila také Kateřina Me-
lounová z Havlíčkova Brodu, která uspěla v doprovodné soutěži prezentací 
v anglickém jazyce. 
• V Kulturním domě Ostrov proběhla 24. 3. premiéra muzikálové komedie 

Evy Herzánové, Marcely Puldové a Aleše Kohouta na motivy Shakespearovy 
hry Bláznivý sen Svatojánské noci v provedení Havlíčkobrodského Muzikálo-
vého Souboru za přispění města Havlíčkův Brod.

Žáci ZŠ Štáflova poznávají práci novináře
Žáci osmé třídy ze Základní školy Štáflova pronikají v tomto školním roce do 
práce novináře. V rámci povinně volitelného předmětu Školní časopis pracují 
pod vedením učitelky Moniky Velíškové na tvorbě školních novin a navštívi-
li proto havlíčkobrodské mediální centrum a studio kabelové televize HBin. 
Cenné rady si odnesli z workshopu Ondřeje Rázla, který se podělil o zkuše-
nosti z tvorby časopisu Jablíčko. Ten vychází v rámci kurzu Žurnalistika pro 
seniory v havlíčkobrodském Domově pro seniory Reynkova. „Jablíčko sice 
děláme pro úplně jinou cílovou skupinu, ale pravidla tvorby jsou stejná i pro 
školní časopis. Důležité je vědět pro koho píší, psát o tom, co je zajímá a dodr-
žet nějakou jednotnou formu a řád,“ vypočítává Rázl hlavní rady, které na ZŠ 
Štáflova předával. V dalším týdnu navštívili ‚osmáci‘ studio kabelové televize 
HBin a Mediální centrum Karla Havlíčka Borovského. Vyzkoušeli si modero-
vání před kamerou a následně slyšeli rozbor svého výkonu. „Zpočátku byly 
holky hodně stydlivé a před kameru se jim vůbec nechtělo. Nakonec ale našly 
odvahu a při následném rozboru si odnesly cenné rady. I když to moc pocítit 
nedaly, byl to pro ně určitě obrovský a nevšední zážitek,“ popsala Monika Ve-
líšková, která se před kameru také posadila. (red)

Na radnici byli 13. 3. přijati vedením města členové dětského taneční-
ho souboru Kalamajka, který dosáhl velkého úspěchu. Začátkem úno-
ra převzal Putovní pohár předsedy vlády České republiky Petra Nečase 
za úspěšné vystoupení v kulturně-umělecké soutěži s názvem Sedmi-
kvítek. Zhruba dvacetičlenný dětský soubor vedou Bohuslava Průšová 
a Lenka Žáková. S. Pátková

Dirigent brodské dechovky Otto Bauer oslavil 14. 3. osmdesátiny
Oslavu narozenin mu připravilo na neděli 18. 3. několik desítek muzikantů, 
kteří mu také přišli zahrát pod balkon jeho bydliště. Oslavenec se po něko-
lika úvodních písničkách sám ujal taktovky a doslova rozdýchal perfektní 
muziku. Blahopřát mu přišli nejen muzikanti, ale také zástupci města i řady 
dalších gratulantů.  S. Pátková

Václav Větvička představí v Brodě knihu o Sázavě
Na pozvání Krajské knihovny Vysočiny přijede do Havlíčkova Brodu po-
pulární botanik známý nejen z televizního Receptáře, ale také jako autor 
Dobrých jiter Českého Rozhlasu a mnoha článků a a publikací odborných 
a populárně vědeckých. Autorské čtení nazvané „Od vědy k mikrofonu, 
od mikrofonu ke knize“ proběhne v kavárně U notáře 4. května 2012 od 
18 hodin. Během programu bude představena i kniha „Sázava – řeka 
protkaná železnicí“, která vyšla koncem roku 2011. S. Pátková
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Návrh Strategie Kraje Vysočina
V rámci posuzování vlivů na životní prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb.,  
o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících 
zákonů ve znění pozdějších předpisů, zveřejnilo město Havlíčkův Brod ná-
vrh koncepce nazvaný „Strategie Kraje Vysočina 2020“. Dokument definuje 
po předchozích analýzách prioritní oblasti rozvoje kraje především za úče-
lem udržení a posílení konkurenceschopnosti Kraje Vysočina. Návrh je zpří-
stupněn na internetové adrese http://eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.
php?id=MZP126K, nebo na odboru životního prostředí městského úřadu 
v Havlíčkově Brodě, V Rámech 1855 (nová budova), 1. patro, v úředních 
hodinách každé pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin. Do plného znění 
koncepce (na CD) lze nahlížet a činit si výpisy, opisy, popřípadě kopie. Každý 
může zaslat své písemné vyjádření k návrhu koncepce Ministerstvu životního 
prostředí, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 – Vršovice, odboru posuzování vlivů 
na životní prostředí a integrované prevence do 20 dnů ode dne zveřejnění 
informace o oznámení koncepce na úřední desce Kraje Vysočina (zveřejněno 
dne 19. 3. 2012). S. Pátková

Občanská vzdělanost stručně
Bezplatné řízení před finančním arbitrem. Některé spory s bankou, zálož-
nou, poskytovatelem nebo zprostředkovatelem spotřebitelského úvěru či 
investiční společností lze řešit u státem zřízeného mimosoudního orgánu 
– finančního arbitra. Řízení před finančním arbitrem je bezplatné a zahaju-
je se na návrh zákazníka (spotřebitele). Lze jej podat písemně poštou nebo 
elektronicky či osobně v Kanceláři finančního arbitra. Návrh v elektronické 
podobě je dostupný na www.finarbitr.cz. Finanční arbitr je orgán příslušný 
k mimosoudnímu rozhodování sporů při českých soudech. 
Kdy se obrátit na arbitra? Finanční arbitr usiluje zejména o smírné řešení 
sporů. Kancelář arbitra řeší například spor zákazníka s bankou o správnost 
zaúčtované platby nebo spor při zneužití platební karty neoprávněnou oso-

bou. Může se také zabývat spory s vydavateli a držiteli elektronických peněz 
jako například spor držitele předplacené karty jízdného s některými provo-
zovateli veřejné dopravy. Další „parketou“ jsou spory mezi věřiteli nebo zpro-
středkovateli a spotřebiteli při nabízení, poskytování a zprostředkování úvě-
rů. Sem patří například spor zákazníka s věřitelem o odstoupení od smlouvy 
nebo spor o výši poplatku za předčasné odstoupení od smlouvy. Arbitráž se 
nemusí týkat jen jednotlivých občanů, ale také investičních fondů, společ-
ností a dalších fondů, které shromažďují peněžní prostředky od veřejnosti. 
Tak je možné se bránit například v případě pochyb o správnosti účtovaných 
poplatků. 
Kdy arbitr nemůže rozhodnout? Především musí být podán návrh na za-
hájení řízení. Pak rozhoduje, zda spor náleží do působnosti arbitra, zda již 
ve věci bylo rozhodnuto soudem nebo bylo již zahájeno soudní řízení, zda 
spor je nebo již byl předmětem řízení před arbitrem, nebo bylo zahájeno či 
proběhlo ve věci rozhodčí řízení.
Kdo je finanční arbitr? Institut finančního arbitra jako mimosoudního or-
gánu pro řešení sporů existuje již od roku 2003, ale v roce 2011 byla jeho 
příslušnost rozšířena i na spory ze spotřebitelských úvěrů a kolektivního in-
vestování. Za výkon své funkce odpovídá finanční arbitr vládě. Je povinen 
rozhodovat podle svého nejlepšího vědomí a svědomí, nestranně, spraved-
livě a bez průtahů. Nehájí tedy zájmy pouze jedné ze stran! Arbitr postupuje 
podle zákonů, a ve věci rozhoduje tzv. „nálezem“. Proti tomu lze uplatnit ná-
mitky (opravné prostředky). Pravomocný nález finančního arbitra je soudně 
vykonatelný a má účinky srovnatelné se soudním rozhodnutím. Proti němu 
je v případě nesouhlasu možné podat k obecnému soudu žalobu o přezkum 
rozhodnutí.

Podrobnější informace hledejte na www.finarbitr.cz, nebo tel. 257 042 094, 
Kancelář finančního arbitra Praha 1, Legerova 1581/169.  
 S. Pátková

Uzavírka silnice II/150, komunikace Dolní 
(most u kostela sv. Kateřiny)

Jedná se úplnou uzavírku komunikace v Dolní ulici v Havlíčkově Brodě ve-
doucí po mostě přes řeku Sázavu u kostela sv. Kateřiny. Při uzavírce bude 
úplně vyloučen provoz motorových vozidel po mostě a vjezd do ulic Na 
Ostrově a Kalinovo nábřeží z ulice Dolní. Na mostě bude úplně vyloučen  
i pěší provoz.
• Termín uzavírky: 16. dubna (9.00 hod.) – 30. září 2012
• Objízdná trasa: Pro veškerou dopravu bude objízdná trasa vedena ze 
směru od opravovaného mostu (kruhového objezdu) po silnici číslo 
II/150 (ulice Žižkova) na světelnou křižovatku se silnicí I/38, zde vpravo po 
silnici I/38 ulicí Masarykovou na světelnou křižovatku se silnicí č. I/34 (SV 
obchvat), dále po silnici č. I/34 po okružní křižovatku a zde vpravo zpět 
na silnici č. II/150 (ulice Žižkova), a to obousměrně. Dále bude umožněn 
jednosměrný průjezd přes most u firmy RICO. Doprava bude vedena ve 
směru od ulice Bělohradská do ulice Plovárenská a Žižkova. Průjezd bude 
možný v pracovních dnech od 8.00 do 19.00 hod. pouze vozidlům o hmot-
nosti do 3,5 t. Vjezd na Kalinovo nábřeží bude umožněn z ulice V Rámech, 
parkoviště na Kalinově nábřeží bude zachováno. 
• Veřejná linková osobní doprava: Autobusy veřejné osobní dopravy, kte-
ré mají zastávky v ulici Žižkova, budou tyto zastávky obsluhovat i v době 

uzavírky. Zastávky autobusů linkové osobní dopravy umístěné na Havlíč-
kově náměstí budou po dobu uzavírky přesunuty do ulic Husova a Bec-
kovského. 
• Městská hromadná doprava: Linky městské hromadné dopravy obslu-
hující zastávky na ulici Žižkova a sídliště Žižkov budou tyto zastávky obslu-
hovat i v době uzavírky, včetně zastávek na Havlíčkově náměstí. Pro linky 
autobusů městské dopravy, které neobsluhují zastávky na ulici Žižkova, ale 
mají zastávku na Havlíčkově náměstí, bude zřízena náhradní zastávka v uli-
cích Husova a Beckovského. V den Trhu řemesel 8. 5. nebudou na Havlíč-
kovo náměstí zajíždět žádné autobusy!
• Provoz chodců: Dokud to bude možné, bude pro pěší umožněn i prů-
chod přes most. Později bude přes řeku Sázavu postavena náhradní ocelo-
vá lávka pro pěší o šířce 1,5 m. Lávka bude přístupná ze stezky pro chodce 
a cyklisty a vyústění na levém břehu povede přímo do ulice Nádražní (na 
východní straně kostela sv. Kateřiny).
Oprava 160 let starého mostu je nutná, ale jistě prodlouží jeho životnost 
nejméně o další století. Uzavírka samozřejmě přinese určité nepohodlí, 
proto prosíme všechny motoristy i chodce o shovívavost a pochopení. Až 
se na podzim projedeme a projdeme po novém mostě, zcela určitě ocení-
me jeho nové funkční možnosti i architektonické řešení.
Bližší informace – tel. 569 497 309, 569 497 319
 S. Pátková, odbor dopravy MěÚ
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Sport

Rebelové pokazili dobrý dojem z play-off poslední třetinou
Poté, co havlíčkobrodští hokejisté na poslední chvíli proklouzli mezi 
prvoligovou elitu, pořádně zamotali hlavu jednomu z favoritů na po-
stup do nejvyšší soutěže. Ve čtvrtfinále narazili sedmí Rebelové na 
ambiciózní Chomutov, který skončil v základní části druhý za lídrem 
tabulky z Ústí nad Labem. První dva zápasy tak Rebelové sehráli na 
ledě soupeře a v obou se hnali za vítězstvím. První branku celého 

čtvrtfinálového boje vstřelil hostující Radim Ostrčil a Rebelové tak fa-
vorita zaskočili hned v prvním duelu. Domácí ale nakonec stav zápasu 
otočili a zvítězili 3:1. Ve druhém zápase na ledě Severočechů byli hos-
té blízko výhře, nakonec však prohráli v prodloužení 3:2. Třetí duel 
se přesunul do havlíčkobrodské Kotliny a výhoda domácího prostře-
dí dopomohla Rebelům k vítězství. Po tuhé bitvě porazili Chomutov 
4:2 a snížili stav série na 1:2. I ve čtvrtém střetnutí byli domácí na 
koni, hned v úvodu šli do dvoubrankového vedení. Chomutov však 
opět prokázal svou zkušenost a obrátil zápas ve svůj prospěch. První 
mečbol měli Piráti k dispozici na domácím ledě a nenechali nic náho-
dě. Rebely rozstříleli 11:2 a zejména v posledním dějství, ve kterém 
vstřelili sedm branek, totálně zesměšnili obranu hostí. Pro Rebely tak 
letošní sezóna skončila, Chomutov postoupil do semifinále, kde na-
razil na Olomouc. „Musím kluky pochválit za nasazení, bojovnost. Že 
to proti mančaftu, který mohl měnit sestavu na každé utkání, zvládli. 
Tedy až na tu poslední třetinu,“ zhodnotil čtvrtfinálovou sérii trenér 
Rebelů Karel Dvořák.

Hroši v přípravě potvrdili formu
Pět mládežnických týmů Hrochů sehrálo v Kostelci nad Orlicí příprav-
né turnaje. Brodští softbalisté si vedli úspěšně, ve dvou kategoriích 
zvítězili a ve třetí brali stříbro. Nejmladší družstvo tee-ballistů ne-
stačilo ve finále pouze na Trutnov, kterému podlehlo 11:14. Žáci A 
zvítězili ve finále své kategorie nad domácím Kostelcem 16:2, béčko 
Hrochů skončilo třetí. Kadeti rovněž nenašli přemožitele a ve finále 
porazili Most 6:0, žáci nastoupili ve starší kategorii a skončili čtvrtí. 
Poslední prověrkou před ostrým startem sezóny byl žákovský a ka-
detský turnaj, který v posledním březnovém víkendu hostila domá-
cí Hippos aréna.

Golfový Club Havlíčkův Brod
V Havlíčkově Brodě byl v listopadu 2011 založen Golfový Club a již  
7. dubna 2012 zahajuje provoz cvičných odpališť „driving range“  
v areálu Letiště Havlíčkův Brod. Zde také vzniká za podpory a spo-
lupráce brodského Aeroklubu golfový areál. Cvičná odpaliště jsou 
přístupná veřejnosti a den zahájení provozu je zároveň „dnem ote-
vřených dveří“. Součástí areálu je i občerstvení. Účastníci budou in-
formováni o provozu golfového areálu a seznámeni s podmínkami 
členství v Golfovém Clubu Havlíčkův Brod.  (red)
 Stránku připravili Ondřej Rázl a Světlana Pátková

Zápasníci Jiskry sbírali tituly Mistr ČR
Na začátku měsíce se v rakouském Gotzisu konal juniorský meziná-
rodní turnaj v zápase řecko-římském, na který vyrazili i havlíčkobrodští 
Petr Zachariáš a Oldřich Varga. První jmenovaný prošel až k boji o páté  
a šesté místo, ve kterém prohrál s Izraelcem Tsayrukem a celkově skon-
čil šestý. Oldřich Varga bojoval o medaile, v zápase o bronz však nestačil 
na Wagnera z Rakouska a spokojit se musel se čtvrtým místem. 
Seniorští zápasníci se zúčastnili mistrovství Evropy v srbském Beogradu. 
Do bojů zasáhl i brodský odchovanec Marek Švec, který si hned v prv-
ním kole s ukrajinským Orlovem vážně poranil loket a z dalších bojů 
byl vyřazen. Druhý brodský reprezentant Petr Novák si v prvním kole 
poradil s Scaramuzzim z Itálie a ve druhém kole prohrál na body s Fran-
zouzem Christophem Guenotem. Celkově obsadil Novák 11. místo. 
O titul Mistr České republiky bojovala v Třinci dvacítka brodských zá-
pasníků v kategorii kadetů a seniorů. Početná výprava přivezla celkem 
šest titulů, tři stříbrné a tři bronzové medaile. I přesto, že ve výpravě 
kvůli zranění chyběl Michal Novák, Petr Novák a brodský odchovanec 
Marek Švec, Jiskra s přehledem vyhrála obě soutěže družstev.

Havlíčkobrodský motokárový šampionát přilákal i starostu
V polovině měsíce se v KartAréně v budově bývalého Plastimatu jely 
1. Motokárové závody s Rebelem, nad nimiž převzal záštitu starosta 
města Jan Tecl. Vítězné poháry z jeho rukou převzal v mužské kategorii 
Patrik Bláha, mezi ženami byla nejrychlejší Veronika Buráňová. Stříbr-
nou příčku obsadil Leoš Hlaváček, který byl o čtyři desetiny sekundy 
rychlejší než třetí Václav Buráň. Mezi ženami pak stříbro brala Eva Be-
ránková a pro třetí místo si do cíle dojela sestra vítězky Markéta Burá-
ňová. Závodníci kromě pohárů, cen od sponzorů a permanentek do 
Kartarény získali také body do Havlíčkobrodského motokárového šam-
pionátu, na jehož konci bude absolutní šampion Kartarény HB pro rok 
2012. „Já jsem na motokáry vždycky jezdil do Brna, takže jsem moc rád, 
že je máme v Havlíčkově Brodě. Samotné závody se mi líbily, bylo vidět, 
že každý jel s obrovským nasazením a tak to má být,“ řekl těsně po 
finálovém kole starosta Jan Tecl. „S průběhem závodu jsem maximálně 
spokojený, hlavně že se nikomu nic nestalo a všichni dojeli v pořádku 
do cíle. Doufám, že účastníci odcházeli spokojeni, děkuji všem závodní-
kům, divákům a sponzorům,“ dodal pořadatel Michal Prášek s tím, že 
další závod se pojede zhruba za měsíc. Přesný termín najdete na www.
kartarena-hb.cz. Foto Beatrice Bížová

Rugby Club Orli HB jsou první na Vysočině
Havlíčkův Brod je jediným městem na v celém kraji, které má svůj ragby-
ový tým. Parta nadšenců okolo Lukáše Böhma se tomuto původně ang-
lickému sportu začala věnovat na začátku roku a záštitu našli pod jedno-
tou Orel Havlíčkův Brod. Za sebou už mají i první zápas, přátelské utkání 
s Mikulovem sehráli Orli na fotbalovém hřišti ve Štokách a radovali se 
z výhry 24:12. Hlavním sudím souboje byl kapitán národního týmu Petr 
Šedina, který k zápasu dodal: „Oba soupeři začínají, takže se ještě učí. Je 
tam ale určitě vidět chuť do hry, občas jsou tam technické chyby, hodně 
chybují i v taktice, ale to se časem všechno podá,“ zhodnotil výkon Šedi-
na. „Utkání bylo super, kluci bojovali a zaslouženě si došli pro vítězství. 
Výsledek nás určitě nakopne k dalším zápasům, a když ještě zapracujeme 
na nahrávkách, budeme zápas od zápasu lepší,“ zhodnotil premiérové 
vystoupení svého týmu Böhm. Brodští Orli budou v letošní sezóně hrát 
divizi B, což je liga začínajících týmů. Hrát se bude turnajovým způsobem 
a jedno kolo by na konci července měl hostit i Havlíčkův Brod.
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Téma na duben
Sportovní ceny města 
Havlíčkův Brod 2011
Nejlepší sportovec města

Jan Kučírek  
Juniorský reprezentant ČR v softbalu. V letošním 
roce vybojoval s národním týmem titul junior-
ského mistra Evropy a kvalifikoval se na Mistrov-
ství světa do Argentiny. Se seniorským extraligo-
vým týmem TJ Jiskra Hroši Havlíčkův Brod získal 
bronzovou medaili na MČR, se svým mateřským 
oddílem přidal stříbrnou medaili také z MČR. 

Nejlepší mladý sportovec města do 18 let

Libor Milichovský 
Mistr ČR v řecko-římském zápasu, mistr ČR ve vol-
ném stylu. Získal 16. místo na ME v Polsku, v re-
prezentačním turnaji v Maďarsku 2x třetí místo, 
v Dánsku – Kolding Cup 1. místo, na Velkém me-
zinárodním turnaji – Třinec 1. místo, na Velkém 
mezinárodním turnaji – Frankfurt 2. místo, na 
Velkém mezinárodním turnaji – Šamorin 1. mís-
to, v reprezentačním turnaji v Srbsku 5. umístění. 

Zuzana Beránková 
Mistryně ČR dorostenek v běhu na 1500 m pře-
kážek. Je také vítězkou v mezinárodním utkání 
Bavorsko – Dolní Rakousko – Horní Rakousko – 
Vysočina na 1000 m, vítězkou Běžeckého pohá-
ru Kraje Vysočina, pravidelně startuje v lize žen  
a umisťuje se na předních místech. 

Oldřich Varga 
Mistr České republiky v řecko-římském zápasu 
do 74 kg pro rok 2011. Je juniorským reprezen-
tantem ČR do 20 let v zápase řecko-římském, 
účastníkem na ME v Srbsku a účastníkem MS 
v Rumunsku. 

Radek Zikmund 
Úspěšný karatista. Na otevřeném mistrovství 
Open Czech 2011 získal 2x druhé místo v disciplí-
ně se zbraní a beze zbraně a na turnaji Slovakia 
2011 druhé místo v Kobudo se zbraní. Na Ledeč-
ském poháru 2011 obsadil 2x první místo v Kata 
a Kumite, účastnil se soubojů celorepublikového 
poháru všech stylů karate – Mikuláš Cup 2011.

Nejlepší sportovní kolektiv města

TJ Jiskra – st. dorostenky 
Dlouhodobě obsazují nejvyšší příčky v házené 
v ČR. Členkami týmu jsou také tři reprezentantky 
ČR v kategorii Juniorek (Gabriela Jarošová, Jitka 
Kutlvašrová, Michaela Součková), které se v čer-
venci 2012 zúčastní ME pořádaném v ČR. Většina 
hráček z mistrovského týmu hraje nyní i 1. ligu 
žen a zároveň svou dorosteneckou soutěž. Gábi-
na Jarošová, Jana Křenková, Míša Součková, Jitka 
Kutlvašrová, Iveta Slavětínská, Eva Brožová, Adéla 
Hornová, Míša Capouchová, Aneta Honzárková, 
Míša Kubátová, Míša Bouchnerová, Karolína Ne-
povímová, Markéta Dubnová a Verča Dubnová. 

TJ Jiskra – ml. žáci 
Pro rok 2011 se stali v softbalu ve své kategorii 
Mistry České republiky. 

FC Slovan, st. žáci U14 (r. 1998) 
Výkony hráčů celého fotbalového týmu lze hod-
notit jako vynikající. Na jaře 2011 bojoval tým 
v Moravskoslezské divizi D, kde skončil na 4. mís-
tě. V létě 2011 postoupily všechny čtyři žákovské 
ročníky do žákovské ligy. Se ziskem 29 bodů je po 
podzimu na 5. místě, a tím je nejen nejlepší ze 
všech havlíčkobrodských týmů, ale i nejlepším 
celkem Vysočiny v této kategorii. 

Team Fitness step aerobic 
Tým již čtyřikrát obhájil titul Mistra ČR.
Na soutěži Aquila aerobic & Dance open v Klad-
ně obsadil 2. místo a v Brně a H. Brodě 1. místo, 
2. místo na ME v Itálii v Turínu, 1. místo na MČR 
v Praze, 3. místo na MS v Austrálii v Gold Coast, 
2x se stal Mistrem světa (Moskva, Eindhoven)  
a má ve sbírce titul Mistra Evropy ze Španělska. 

Team Fitness step aerobic 
4. místo Kladno, 4. místo Brno, 3. místo Havlíčkův 
Brod, 3. místo ME Itálie, 3. místo České Budějo-
vice, 3. místo MČR Praha, 2. místo MS Austrálie 
(Gold Coast), 3. místo Havlíčkův Brod. 

Nejlepší dobrovolný cvičitel nebo trenér

Stanislav Duben
Je členem výboru a trenérem sportovních tříd. 
Významně se podílel na udržení statutu Sportov-
ního střediska mládeže v našem městě, trénuje 

mladší žáky, mladší přípravku, nábory a jako bý-
valý brankář trénuje v klubu i brankáře. Celkově 
trénuje více než 80 svěřenců, tráví na fotbale  
i celé víkendy, neboť mladší žáci hrají 1. ligu a za 
svými soupeři jezdí po celé Moravě. Na zápasech 
mladší přípravky rovněž nechyběl ani na jednom 
zápasu. O víkendech organizuje turnaje pro své 
svěřence z náborů, převzal mužský A–tým a vybo-
joval s nimi udržení Krajského přeboru Vysočiny. 

Robert Mrkvička
Trenér alpinningu, power jogy, spinningu, step 
aerobiku, aerobiku. Rovněž trenér několikaná-
sobných mistryň ČR, Evropy i světa. Svými výko-
ny reprezentoval a proslavil Havlíčkův Brod po 
celém světě. 

Milan Štěpánek
V roce 2006 převzal štafetu v oddíle kanoistiky 
po MUDr. Košťálovi. Naplno se tomuto sportu 
věnuje jako trenér a předseda oddílu. Pod jeho 
vedením hlavně junioři a kadeti získali mnoho 
ocenění na MČR. V letošním roce se dočkal i his-
torického úspěchu mužů. 

Zvláštní ocenění za významný dlouhodobý 
přínos městu v oblasti sportu 

 

Jan Šedý
Celý život se věnoval sportu jako trenér národní 
házené, a to více než 50 let. Současně byl i dlou-
holetým předsedou oddílu házené a TJ Jiskra 
Havlíčkův Brod. Se svým přístupem a neutucha-
jícím elánem vychoval celou řadu hráčů a hrá-
ček, kteří jeho nadšení předávají dál, ať už jako 
trenéři a dobrovolníci nejen v oddílu házené, ale 
i jako organizátoři mnohých kulturních, spole-
čenských a sportovních akcí ve městě Havlíčkův 
Brod. Svého životního jubilea (80. narozenin) se 
dožívá v plné svěžesti a v zájmu o dění ve městě 
Havlíčkův Brod. 

Zvláštní ocenění za významný dlouhodobý 
přínos městu v oblasti sportu 

Václav Chytráček
Václav Chytráček se jako vynikající hráč a později 
správce Zimního stadionu v našem městě za-
sloužil o to, že brodský hokej měl a má vysokou 
úroveň. Ještě donedávna též předsedal bruslař-
skému klubu a léta trénoval a vychovával úspěšné 
hokejisty.
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Téma na duben
Kulturní ceny města  
Havlíčkův Brod 2011

Významný přínos kulturnímu životu  
města v roce 2011

Jan Exnar
V roce 2011 proběhla v Muzeu Vysočiny a Galerii 
výtvarných umění Havlíčkův Brod rozsáhlá výstava 
z jeho tvorby – malířské, kreslířské a především 
sklářské. Tématem řady objektů se stala symbo-
lická nekonečnost vesmíru, průchody mezi dvěma 
prostory, častým motivem autorových prací je fi-
gura. V malířských pracích se autor vrací k témati-
ce Havlíčkobrodska. Svoji filosofii umělecké tvorby 
nastínil autor v komentovaných prohlídkách. Vý-
stavu během konání navštívilo téměř 3000 diváků 
a znamenala významnou událost v kulturním živo-
tě Havlíčkobrodska. 

Tereza Kotlasová
Je velmi nadaná klavíristka. Hře na klavír se věnu-
je od pěti let ve třídě učitelky Miluše Vokáčové. 
V loňském roce se zúčastnila soutěže základních 
uměleckých škol a byla velmi úspěšná. V silné kon-
kurenci klavíristů vyhrála okresní a krajské kolo této 
soutěže a v ústředním kole získala čestné uznání  
1. stupně. 

Markéta Laštovičková
Je vynikající akordeonistka. Je mimo jiné dvoj-
násobnou držitelkou ceny Talent Vysočiny 2010  
a 2011. Kromě sbírání významných ocenění v sou-
těžích na národní i mezinárodní úrovni studuje hru 
na akordeon na Konzervatoři v Praze. Vedle hry na 
harmoniku se věnuje skladbě a komorní hudbě. 

Marika Šoposká
Talentovaná a úspěšná herečka. Do podvědomí se 
dostala díky pohádce Micimutr, kde ztvárnila hlav-
ní roli. Dále mezi její úspěchy minulého roku patří 
české drama Poupata a historický velkofilm Lidice, 
na scéně Národního divadla v Praze ztvárnila Bian-
ku ve Zkrocení zlé ženy. Hraje v divadle V Celetné 
v inscenaci Něžná je noc. Ve Strašnickém divadle 
účinkuje ve hře Romeo a Julie. 

Významný dlouhodobý přínos městu 
v oblasti umění, zájmové umělecké činnosti, 
případně v dalších kulturně společenských 

aktivitách

Ladislav Vondrák
Notář, jehož koníčkem je umění, je též básníkem, 
hercem i muzikantem. V prostorách poetického 
podkroví kavárny U Notáře i v kavárně samotné 
vytrvale organizuje kulturní pořady rozličného 
typu, v nichž převažují autorská čtení, poetické ve-
čery, či komorní koncerty různých hudebních žán-
rů. Zároveň podporuje začínající havlíčkobrodské 

umělce tím, že jim poskytuje zdarma prostor pro 
veřejná vystoupení. Tím Ladislav Vondrák nezištně 
přispívá k pozvednutí kulturních standardů obča-
nů Havlíčkova Brodu. 

Václav Černoch
Vynikající pedagog i výtvarník. Vedle učitelské pro-
fese stále pracuje i s keramickou hlínou. Kromě uži-
tého umění se věnuje i tvorbě keramických reliéfů 
a prostorových objektů, svá díla vystavoval v zahra-
ničí – v Brielle, Mnichově, Kolíně nad Rýnem, na 
Českém velvyslanectví ve Vídni a na celosvětové 
výstavě keramiky v kanadském Calgary. Uspořádal 
i řadu výstav v tuzemsku, především na Vysočině. 
Za čtyři desítky let vychoval Václav Černoch na čty-
ři sta žáků, kteří se umění ve všech možných odvět-
vích věnují profesionálně. Výrazné talenty nachází 
dále i mezi svými současnými žáky. 

Divadýlko MRAK
Je úspěšným účastníkem celé řady amatérských  
i profesionálních divadelních přehlídek. Divadýlko 
Mrak hraje více jak 15 let především pro malé di-
váky, ale získává sympatie i u dospělého publika. 

Krajská knihovna Vysočiny – kolektiv pracovníků
Mimo vlastní knihovnickou činnost se tým pracov-
níků KK Vysočiny velmi výrazně podílí na společen-
ském a kulturním životě města. Za své 10leté pů-
sobení uspořádali pro veřejnost 8 120 kulturních  
a vzdělávacích akcí a patří tak mezi největší posky-
tovatele těchto činností v našem městě.

Ivana Laštovičková
Je výraznou osobností kulturního života našeho 
města. Její pedagogické působení v ZUŠ Jana Vác-
lava Stamice je velmi úspěšné. O tom svědčí i řada 
významných ocenění, která si její žáci odnáší z re-
gionálních, celostátních i mezinárodních soutěží. 
Její účast se žáky se však stala i neodmyslitelnou 
součástí mnoha programů ve městě. Vychovala 
řadu profesionálních interpretů i amatérských hu-
debníků. Za svoji pedagogickou práci obdržela 3x 
po sobě ocenění „Nejúspěšnější pedagog celostát-
ního kola soutěže ZUŠ“ a navíc 2x ocenění „Nejú-
spěšnější učitel soutěže“ na mezinárodní soutěži 
v chorvatské Pule (2010, 2011). 

Sdružení ADIVADLO
Jejich výrazným počinem je pořádání regionální 
přehlídky divadelních souborů hrajících pro děti  
a mládež – DOSPĚLÍ (pro radost) DĚTEM a součas-
ně výstava dětských výtvarných prací. Soubor má 
nyní 34 aktivních členů, kteří se podíleli na mno-
ha amatérských divadelních inscenacích a dalších 
pořadech. Současně se starají o 15 členů dětského 
souboru DADIVADLO. V roce 2011 soubor ADIVA-
DLO uvedl v rámci oslav Havlíčka Borovského vel-
mi zdařilý medailon z jeho díla.

Jiří Trachtulec
Grafický designér a brodský patriot. Jeho vkusná 
typografická činnost dává po mnoho let tvář míst-

ním tiskovinám, které se vyznačují vysokou profe-
sionalitou, výtvarnou úrovní a využíváním regio-
nálních motivů. Věnuje se i knihám, které mapují 
historii a současnost našeho města a regionu. 

Zvláštní ocenění za celoživotní přínos pro 
město Havlíčkův Brod

Evžen a Marta Štáflovi
Ve věku nedožitých 88 let odešel na cestu, ze 
které se již nevrátí, vlastenec, propagátor skaut-
ského hnutí, bratr KAJ, člověk vysokých morál-
ních kvalit, Evžen Štáfl. Byl prasynovcem malíře 
Otakara Štáfla a také synonymem pro havlíč-
kobrodský skauting. Se svou manželkou Martou 
se zasadil o obnovení skautu po druhé světové 
válce. Pracoval celý život jako drogista. Během le-
tité praxe shromáždil unikátní archiv skautských 
reálií a historických fotografií a za svoji činnost 
získal významná ocenění. Manželka Marta s ním 
sdílela skautské „poslání“ i vlastenectví a svo-
ji energii dál přenáší na své okolí.Její vášní bylo 
cestování, takže po revoluci využila každičkou 
příležitost, aby se skautíky vyjela do zahraničí,  
a to jí neopustilo, i když jí bude 80. Její aktivita je 
pro ostatní povzbuzením i velkým vzorem.

Zvláštní ocenění za celoživotní přínos pro 
město (in memoriam)

 Josef Vašíček ml.
Narozen: 12. září 1980, Havlíčkův Brod, zemřel tra-
gicky 7. září 2011, Jaroslavl. 
První krůčky na bruslích udělal v havlíčkobrod-
ském hokejovém klubu a do svých 15 let tam hrál. 
Poté přestoupil do Slavie Praha. V 18 letech byl 
draftován celkem Carolina Hurricanes. Od roku 
2000 do 2008 pravidelně hrával slavnou NHL, 
kde působil v týmech Caroliny, Nashvillu a NY 
Islanders. Během výluky v NHL v sezoně 2004-
2005 hrál za Slavii Praha. Poslední čtyři sezony 
působil v týmu KHL v Jaroslavli. V sezoně 2010/11 
vyhrál kanadské bodování play-off ruské KHL. 
Největší úspěchy: juniorský mistr světa (2000), se-
niorský mistr světa (2005), finalista (2002) a pozdě-
ji i vítěz Stanleyova poháru (2006).
To všechno dokázal milý kluk, kterého měli pro 
jeho dobrosrdečnou povahu všichni rádi. Proto 
také se při předávání ceny města jeho rodičům, 
Magdě a Pepovi, mnozí neubránili slzám.

 Světlana Pátková
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Beruška soutěží v oboru finančnictví
První ročník soutěže CO RADÍ DĚTI, určený dětem z dětských domovů, 
podporuje vzdělání v oblasti finanční gramotnosti a zamyšlení se nad 
otázkami, které dětem mohou pomoci orientovat se ve světě financí. 
Soutěží se formou odpovědí na otázky z oboru finančnictví a první 
tři dětské domovy, které obdrží nejvíce hlasů při hlasování na http://
www.partners.cz/cs/o-partners/soutez/ získají velmi zajímavé finanč-
ní ceny, které mohou využít na vzdělávací aktivity, letní pobyty nebo 
vybavení společných prostor dle vlastního výběru. „Vyhodnocení celé 
soutěže proběhne v listopadu 2012 a věříme, že soutěž motivuje děti 
nejen k originálním odpovědím, ale také ke studiu, cílevědomosti, tr-
pělivosti, soustavnosti a odpovědnosti,“ dodala za sdružení BERUŠKA 
HB Lenka Benešová. S. Pátková

Společnost přátel žehu
Místní odbor Společnosti přátel žehu v Havlíčkově Brodě zve všechny 
zájemce na veřejnou besedu, která se uskuteční v pátek 20. dubna od 
15.00 hodin v zasedací místnosti Městského úřadu v přízemí budovy 
V Rámech a od 17.00 hodin v knihovně Pečovatelské služby, Na Výšině 
3241. Rádi přivítáme nejen naše členy, ale všechny občany, kteří mají 
zájem o informace o nárocích občanů vyplývajících z různých typů po-
jištění pohřbu žehem. Došlo ke změnám u České pojišťovny. Informa-
ce pro členy – členský příspěvek je možné uhradit na místě a ušetřit 
tak poštovné. (red)

Senioři vydávají páté Jablíčko
Klienti Domova pro seniory, Reynkova vstupují se svým časopisem 
Jablíčko do druhého ročníku. Na začátku dubna vychází už páté číslo, 
které je plné jarních témat. Čtenáři se dočtou o nelehkém životě opa-
ta Tajovského nebo o Srdci Vltavy a nechybí ani oblíbený seriál Škola 
základ života a novinky z Domovinky, denního stacionáře pro seniory. 
Jablíčko vzniká ve spolupráci s obecně prospěšnou společností Cent-
rum Vysočina v rámci kurzu Žurnalistika pro seniory. Časopis pro kli-
enty sociálních služeb je k dispozici i pro ostatní občany města, a to na 
Městském informačním centru na Havlíčkově náměstí anebo v Krajské 
knihovně Vysočiny. (red)

O Nízkoprahovém centru Havlíčkův Brod
Nízkoprahové centrum Havlíčkův Brod jsme otevřeli 1. února. Jedná 
se o sociální službu pro mladé lidi, které nějak ohrožuje jejich životní 
situace nebo jejich způsob života. 
Již od prvního dne přicházejí zájemci a zkoušejí si, co je tu k dispozici. 
Téměř pokaždé se objeví někdo nový. Bavíme se s návštěvníky centra 
a oni poznávají, co to znamená „nízkoprahové“. Pro většinu z nich je 
to něco nového. Povídáme si proto o účelu nízkoprahového centra, 
o tom, proč tu jsme. Vysvětlujeme si, že co se tady stane a co se tu 
poví, neříkáme nikomu venku, dokonce ani to, že tu byli. Nová je také 
možnost anonymity – nechceme znát datum narození nebo bydliště, 

stačí nám přezdívka. Spíš než osobní údaje je pro nás důležitá situace, 
v níž se přicházející nacházejí a to, jak ji prožívají. Příjemně překvapí 
informace o tom, že se tady nemusí za služby nic platit.
Zatím se seznamujeme navzájem, pomalu si vytváříme důvěru, život 
tu probíhá u fotbálku, šipek a kulečníku, ale jde tu o mnohem víc: 
ukázat všem, kteří přijdou, že tu jsme pro ně a že se na nás můžou  
s čímkoliv obracet. Ať už jde o běžné každodenní trable nebo závaž-
nější problémy, pracovníci centra jsou tu od toho, aby podpořili a po-
mohli. 
S nabídkou služby jsme zatím oslovili žáky druhého stupně brodských 
základních škol a dodnes k nám přišlo kolem sta zájemců. Dobré je, že 
již chodí i ti, kteří se o nás doslechli od svých kamarádů. Na blízku je 
také oslovení dalších skupin mladých lidí, tentokrát ze středních škol. 
Všechny zájemce v našem nízkoprahovém centru v prostorech býva-
lé ZŠ Rubešova rádi uvítáme. Pro mladé lidi ve věku 10 až 20 let je 
otevřeno od pondělí do čtvrtka mezi 14 a 18 hodin (pro individuální 
rozhovory je vyhrazen čas 13–14 a 18–19 hodin). Ostatním rádi cent-
rum ukážeme a vše vysvětlíme mimo tento čas, který je vyhrazený pro 
poskytování služby. Magdalena Chvílová-Weberová

Občanům po těžkém úrazu může pomoci projekt Amadeo
Nečekaný pracovní úraz či vážná dopravní nehoda náhle omezí zdra-
votní stav našich spoluobčanů. Taková událost změní celý další život, 
zdraví, možnosti... Co lze nárokovat v takové situaci? Na tuto otáz-
ku odpovídá projet Amadeo, jehož smyslem je pomoci poškozeným 
získat informace o náhradě škody na zdraví formou bezplatné telefo-
nické konzultace. Nárok na náhradu škody na zdraví vzniká například 
poškozenému účastníku dopravní nehody, který nehodu výlučně ne-
zavinil (řidič, spolujezdec, motocyklista, cyklista, účastník hromadné 
dopravy, chodec). Také poškozenému zaměstnanci, který utrpěl úraz 
při plnění pracovních úkolů a v mnoha dalších případech. Náhradu lze 
získat tři až pět let po úrazu, poté je nárok promlčen. 
Telefonickou konzultaci lze sjednat na telefonu 723 203 036 nebo pro-
střednictvím e-mailu: nahradaskody@email.cz. S. Pátková

„Wolkerovka“ v zelené
Nejen v Irsku slaví 17. března svatého Patrika. Žáci základní školy Wol-
kerova se k irské tradici připojili a přišli na hodiny angličtiny 15. a 16. 
března v zeleném. Výuka probíhala netradiční formou. Žáci druhého 
stupně ve dvojicích procházeli stanovišti, kde zjišťovali zajímavosti o Ir-
sku, o sv. Patrikovi, a k tomu jim hrála irská hudba. Žáci prvního stupně 
plnili zábavné úkoly opět motivované tímto svátkem. Hlavními cíli tako-
výchto hodin je podpořit zájem dětí o kulturu jiných zemí a motivovat 
je ke studiu cizích jazyků. S. Pátková

Poděkování
Mateřská škola Perknov, Na Svahu 3049, tímto velmi děkuje spon-
zorské firmě zastoupené paní Holzbauerovou, za reflexní vesty pro 
bezpečný pohyb dětí v silničním provozu. 
 Kolektiv zaměstnanců MŠ Perknov 

Hledáme nové talenty
 Havlíčkobrodská šachová škola při TJ Jiskra Havlíčkův Brod nabízí smys-
luplné využití volného času při královské hře ŠACHY, která představuje 
pro dívky i chlapce významnou zájmovou aktivitu. Rozvíjí nejen logické 
myšlení, paměť, ale i takové schopnosti, jako je strategické uvažování, 

schopnost předvídání, pracovitost, sebekázeň a mnohé další.  
Výuku budou provádět zkušení lektoři, trenéři s potřebnou kvalifikací, 
šachisté TJ Jiskry Havl. Brod. Výuka bude probíhat v klubovně šacho-

vého oddílu (sportovní hala) nebo ZŠ, podle počtu přihlášených a 
požadavků rodičů, každou středu od 14.00 h. pro začátečníky, 15.00 h. 

mírně pokročilé a 16.00 h. pokročilé . 
Informace na e-mail: brodinakarel@seznam.cz, telefon: 723 288 459 
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Výstava fotografií Milana Slavingera
Ve vestibulu budovy Městského úřadu v Havlíčkově Brodě, V Rámech 
1855 od 2. 5. do 31. 5. 2012 proběhne výstava fotografií Ing. Milana 
Slavingera s mysliveckou tematikou. Srdečně zveme odbornou i širo-
kou veřejnost.

TJ Jiskra Havlíčkův Brod – šachový oddíl za podpory města Havlíčkova Brodu 
 pořádá otevřený šachový turnaj

 „Velká cena Havlíčkova Brodu 2012“ 
v rapid šachu mládeže do 16 let

 záštitu nad turnajem převzal starosta Havlíčkova Brodu Bc. Jan Tecl
 Datum konání: Sobota 12. května 2012 

Místo konání: Hotel Slunce, Havl. Brod (www.hotelslunce.com), velký sál 
Ředitel turnaje: Václav Paulík • Za sponzory: Ing. Jan Eisler, Aleš Beránek, Ing. 

Miroslav Tecl, Ladislava Nováková • Rozhodčí: Karel Brodina s kolektivem • Právo 
účasti: Hráčky a hráči narození v roce 1996 a mladší (registrovaní i neregistrovaní, 

včas přihlášení)
Prezence: 8.00–9.00 hod. • Zahájení turnaje: 9.10 hod. – ukončení do 15.30 hod. 

Hrací systém: Švýcarský systém na 9 kol. (dle pravidel pro rapid šach) • Hrací 
tempo: 2x15 minut na partii. • Hrací materiál: Na každého lichého hráče, přivést 

1 kompletní soupravu! Pokud nemáte možnost, uveďte v přihlášce!
Přihlášky: 

Do 8. května 2012 na adresu: Václav Paulík, vaclav.paulik@tiscali.cz, 728 982 327,  
který Vám případně odpoví na dotazy k turnaji. V přihlášce uveďte: jméno, 

příjmení, datum narození, oddíl/ŠK
Hodnocení: Výsledky budou započítány do LVM a přeboru Vysočina  

v rapid šachu mládeže. • V kategoriích chlapců a děvčat: H 16, D 16: 1996–97,  
H 14, D 14: 1998–99, H 12, D 12: 2000–01, H 10, D 10: 2002 – a mladší

První tři nejlepší v celkovém pořadí: pohár, diplom, věcná cena • Ceny: Pro první 
tři vítěze každé kategorie , diplom, medaile, věcná cena • Věcnou cenu obdrží 
tři nejmladší účastníci turnaje • Věcnou cenu obdrží 3 nejlepší hráči Havlíčkova 
Brodu • Cenu Františka Drašnera obdrží hráč, hráčka s největším počtem výher 
• Věcné ceny pro Všechny účastníky turnaje! • Speciální ceny: Losování věcných 

cen bude probíhat v přestávce mezi jednotlivými koly.
Oběd: občerstvení V restauraci hotelu Slunce  

(nabídka výběru ze dvou menu – snížená cena pro účastníky)
Poznámka: Pořadatel si vyhrazuje právo úpravy propozic do zahájení turnaje.

 Seznam přihlášených a případné další informace naleznete na: 
 www.spoluhraci.cz/chessjhb/

Bude provedeno celkové vyhodnocení turnajů LVM, vyhlášeni KP v rapid šachu 
mládeže!

Pro vzdálené účastníky zajistíme levné ubytování!  
Pořadatelé se těší na Vaši účast!!!

Prodej budovy v těsné blízkosti hlavní komunikace a centra 
s velkým pozemkem (3307 m2) 

Město Havlíčkův Brod nabízí k prodeji:
budovu čp. 2190 na st. 817 včetně garáže na st.7448  

a pozemky st. 817 (930 m2), st. 7448 (25 m2) a parc.č. 717/1 (896 m2) a č. 717/2 
(1456 m2), vše v k.ú. Havlíčkův Brod za minimální kupní cenu 7 536 680 Kč.

Jedná se o objekt bývalého Domu dětí a mládeže U Aleje, který se nachází cca 500 m od 
Havlíčkova náměstí, v blízkosti obchodních center Alej a Billa a okresní nemocnice. Objekt 

má téměř přímé dopravní napojení na hlavní dopravní tepnu, Masarykovu ulici.
 Nabídky s cenou budou přijímány do 16. 4. 2012 do 9.00 hodin na podatelně Městského 

úřadu v uzavřených obálkách, označených  
„NEOTVÍRAT – PRODEJ domu čp. 2190 HAVLÍČKŮV BROD“

Prohlídka nemovitostí bude umožněna po dohodě na telefonním čísle 569 497 367.
Nedílnou součástí nabídky je složení kauce ve výši 100 000 Kč. Celá kauce musí být při-

psána na účet města č. 6015-327521/0100, variabilní symbol: r.č., nebo IČ poskytovatele 
kauce, specifický symbol: 2190, nejpozději 13. 4. 2012. Kauce v plné výši bude zájemci  

o koupi, který nabídne nejvyšší kupní cenu, započtena do kupní ceny. Ostatním zájemcům 
bude vrácena do 10 pracovních dnů od rozhodnutí zastupitelstva města o prodeji zájemci, 

který podal nejvyšší nabídku. Kauce bude vrácena  bez příslušenství. Kauce vybranému 
zájemci nebude vrácena a propadá prodávajícímu za předpokladu, že vybraný zájemce 

odmítne uzavřít kupní smlouvu.
Bližší informace na webových stránkách: www.muhb.cz 

 a na odboru správy majetku – tel. 569 497 367

Pozvánka na chovatelskou přehlídku trofejí 
Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor životního prostředí jako orgán 
státní správy myslivosti obecního úřadu obce s rozšířenou působnos-
tí ve svém územním obvodu spolu s Městským úřadem Chotěboř  
a Městským úřadem Světlá nad Sázavou pořádá ve spolupráci s Čes-
komoravskou mysliveckou jednotou, Okresním mysliveckým spolkem 
v Havlíčkově Brodě chovatelskou přehlídku trofejí za hospodářský rok 
2011–2012. Přehlídka bude pro veřejnost přístupná ve dnech od 13. 
až 16. května 2012 od 8.00 do 16.00 hodin v restauraci „U Palánů“ 
v Havlíčkově Brodě-Perknově. Slavnostní zahájení přehlídky proběhne 
v neděli 12. května 2012 v 9.00 hodin.  S. Pátková

Česká společnost ornitologická ve spolupráci s Agenturou ochrany příro-
dy a krajiny ČR, Správou CHKO Žďárské vrchy, střediskem Havlíčkův Brod, 
odborem životního prostředí města Havlíčkův Brod a o.p.s. Stanicí Pav-
lov pořádají v sobotu dne 28. 4. 2012 tradiční vítání ptačího zpěvu. Sraz 
účastníků bude ve 4.00 h. před ZŠ V Sadech v Havlíčkově Brodě. Trasa 
povede podél toku Sázavy k lávce nad vakovým jezem, dále proti proudu 
Pivovarského potoka k ulici Rozkošská, podél areálu Psychiatrické léčeb-
ny k vodojemu a odtud k Pivovarským rybníčkům, kde bude exkurze cca 
v 7.00 h. ukončena. Během cesty budou ornitologové podávat výklad 
k jednotlivým ptačím hlasům. Akce bude zakončena ukázkami odchytu 
a kroužkování ptáků a předvedením dravců ze Stanice Pavlov. Tato část 
proběhne v době 7.00–8.00 h. u horního Pivovarského rybníčku. Těšíme 
se na účast všech přátel přírody.  S. Pátková
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Je poněkud nespravedlivé, že kvalita válečných 
pilotů je většinou odvozována od sestřelů 
nepřátelských letadel. Díky tomu je na 
Havlíčkobrodsku velmi známa obec Svatý Kříž 
jakožto rodiště Karla Kuttelwaschera. Jenže náš 
region byl kolébkou mnohem většího počtu 
výrazných letců RAF, nejenom legendárního 
Nočního jestřába. Rád bych proto v tomto 

čísle Havlíčkobrodských listů upozornil na 
muže, který byl nejen znamenitým pilotem  
(i co do počtu sestřelů), ale také charismatickou 
a vůdčí osobností s velkým organizačním 
smyslem – Jana Klána.

Jan Klán se narodil v Německém Brodě 22. 
ledna 1911 a zde též vystudoval gymnázium. 
Roku 1931 absolvoval prostějovskou 
školu pro důstojníky letectva v záloze, ale 
toužil sloužit aktivně. Nakonec po dalším 
dvouletém studiu nastoupil jako zástupce 
velitele u letky 2. leteckého pluku v Olomouci. 
Okupace jej zastihla v Českých Budějovicích, 
kde velel Četnické letecké hlídce v hodnosti 
nadporučíka.

Z obsazené vlasti uprchl 16. května 1939  
a o pár dní později dorazil parníkem do Francie. 
Počátkem prosince téhož roku byl v první 
vlně letců nasazených na západní frontě. 
Zasedl do stroje Curtiss Hawk H-75 C1, čímž 
vznikl úsměvný paradox, jakých jsou války 
plné: český pilot bojující o Francii v americké 
stíhačce. Každopádně Klán si letoun velmi 
dobře osvojil, dokázal ničit řádově výkonnější 
německé Messerschmitty Bf-109 a za 55 

operačních hodin nad francouzskou půdou 
zaznamenal 5 jistých a 3 pravděpodobné 
sestřely. Tím se zařadil mezi letecká esa.

Po pádu Francie se v srpnu 1940 Jan Klán stal 
pilotem letounu Hawker Hurricane Mk I. ve 
službách Jeho Veličenstva. Zúčastnil se bitvy 
o Británii, byť nebyl situován v nejvytíženější 
oblasti bojů na jihovýchodním pobřeží  
ostrova. Každopádně díky svým schopnostem 
stoupal v hodnostním žebříčku, až se od 

27. května 1941 stal 
velitelem celé 312. 
čsl. stíhací perutě RAF. 
Funkci si dlouho neužil, 
po pár měsících musel 
ze zdravotních důvodů 
ukončit operační službu 
a nastoupil jako styčný 
důstojník. Ačkoliv 
v této pozici výrazně 
pomáhal vytvořit 
samostatný čsl. wing 
(spojení s ostatními 
čsl. perutěmi), Jan 
Klán toužil po aktivním 
létání. Na vlastní žádost 
byl proto v srpnu 1942 
degradován a nastoupil 
alespoň jako noční 

stíhač bránící anglické území před německými 
bombardéry. To mu však vydrželo necelý rok, 
pak opět musel s létáním skončit.

Situaci změnil až František Fajtl hledající 
zhruba 20 dobrovolníků pro plánovanou 
československou jednotku v SSSR. Jan Klán 
samozřejmě neváhal, viděl zde oprávněnou 
šanci se vrátit do 
kokpitu. Fajtl jej nejen 
přijal, ale dokonce 
využil jeho velící 
schopnosti a učinil 
jej svým zástupcem 
u čerstvě zřízeného 
(1. června 1944)  
1. čs. samostatného 
stíhacího leteckého 
pluku. Klánovým 
novým strojem se stal 
obratný Lavočkin La-
5FN a s ním přistál 15. 
září 1944 na slovenském povstaleckém letišti 
Tri Duby. Šlo o historický okamžik, protože Jan 
Klán společně s Františkem Fajtlem, Josefem 
Stehlíkem a Františkem Cháberou byli prvními 
zahraničními československými piloty, co 

usedli od začátku 
války na domácí půdě.  
O dva dny později začal 
celý 1. čs. samostatný 
stíhací letecký pluk 
aktivně bojovat 
v rámci Slovenského 
národního povstání. 
Klán na Slovensku 
nevydržel až do konce. 
Byl povolán na letiště 
do polského Przemyslu, 
kde se ujal velení nad 
Č e s k o s l o v e n s k ý m 
leteckým výcvikem. 
Zde se školili především 
čerstvě uprchlí slovenští 
piloti. Nakonec se Jan 

Klán 16. ledna 1945 stal zástupcem velitele 
1. čs. smíšené letecké divize a v posledních 
měsících války se zúčastnil bojů na Moravě  
a ve Slezsku.

V hodnosti podplukovníka se po návratu do 
vlasti stal velitelem Letecké dopravní skupiny. 
Po pár měsících ale odjel do Moskvy, kde od 
1. ledna 1946 nastoupil do funkce zástupce 
čs. vojenského a leteckého atašé. Před 
Únorem 1948 byl z místa odvolán a od června 
téhož roku ještě plnil roli zatímního velitele 

2. letecké divize a poté 5. stíhacího pluku. 
Jenže v listopadu 1948 byl zbaven funkce, 
propuštěn z armády a degradován. Důvod 
byl zcela jasný: býval stíhačem ve službách 
Francie a RAF a tudíž imperialisticky smýšlející 
vnitřní nepřítel.

Bývalý pilot se z (ne neoprávněné) obavy 
před zatčením rozhodl zemi opustit. Usadil 
se ve Spojených státech amerických, kde 
pod jménem John Kent pracoval ve firmě 
Piper. Zemřel v požehnaném věku 75 let 
v arizonském Tusconu dne 10. prosince 1986.
Jan Klán byl roku 1991 povýšen na plukovníka 
in memoriam. Zároveň je držitelem úctyhodné 
řady třinácti vyznamenání: československých, 
francouzských, britských a dokonce  
i rumunského řádu Corona Romana.

 Michal Kamp
 Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
 Fotografie jsou použity z internetu 
 a z knihy Jiřího Rajlicha „Esa na obloze“

Jan Klán

Klánův Lavočkin La-5FN na letišti Tri Duby, 15. září 1944

Jan Klán (druhý zprava) a jeho kolegové z 312. perutě podávají hlášení

„Bílá jednička“ – Klánův Curtiss Hawk H-75 C1

Jan Klán na základně Speke u Liverpoolu, 
podzim 1940
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Literární historik, teoretik a recenzent Jaroslav 
Med se v Havlíčkově Brodě narodil. Dostane 
se sem ale jen párkrát za rok, protože ho 
povinnosti a zájmy drží v Praze. Přednáší na 
univerzitě, píše knihy a sleduje kulturní sféru. 
Do rodného města jezdí za sestrou a nevynechá 
příležitost, aby se prošel v milované Lázničkově 
stráni. Pravidelně přijíždí i na Podzimní knižní 
veletrh.

Já jsem se za Jaroslavem Medem vydala do jeho 
dejvického bytu. Posadil mě do pracovny, kam 
otevřeným oknem profukovalo jaro. Po smrti 
své manželky, scenáristky České televize Mileny 
Medové, žije sám. Na zdech visely obrazy jeho 
přátel Šerýcha, Koláře, Reynka a podél stěn se 
táhla knihovna s přehledně uspořádanými svazky. 
Celkem jich má prý třináct tisíc. 

Bavili jsme se o literatuře, filmech, hudbě i dnešních 
studentech. Nikdo by neřekl, že tento vzdělaný 
a aktivní muž slaví letos v dubnu osmdesáté 
narozeniny. 

Svůj profesní život zasvětil docent Med literatuře, 
zejména té české od konce 19. století. Věnoval 
se symbolismu, dekadenci, ale hlavně křesťansky 
orientované tvorbě. „Ke katolické moderně mě 
přitáhl můj duchovní guru Bohuslav Reynek, ke 
kterému jsem začal chodit už po maturitě. U něj 
jsem objevoval světovou literaturu, o které se 
nám v padesátých letech na fakultě ani nesnilo,“ 
vzpomíná Jaroslav Med na setkání s váženým 
spisovatelem, se kterým ho pojil takřka synovský 
vztah. Jeho syny v Petrkově dodnes navštěvuje.

„Pan Reynek pro mě byl klíčovou osobností nejen 
ve vztahu k literatuře, ale i v otázce vnímání víry 
a spirituality. Ukázal mi katolictví a vztah k Bohu 
v mnohem hlubší rovině, než jsem byl zvyklý 
z domova,“ zamýšlí se. 

„Na Reynkových básních mě přitahovala jejich 
prostota. Zabýval se existenciální tematikou, ale 
interpretoval ji křesťansky a s velkou výrazovou 
jednoduchostí. Jeho poezie není na první pohled 
náboženská, víra a postoj k životu jsou tam 
rozpuštěné,“ popisuje Reynkovy básně, kterým se 
později profesně věnoval.

Sbírky Mráz v okně, Sníh na zápraží a Podzimní 

motýli s přáteli nově vydal v hradeckém 
nakladatelství a z Reynkovy poezie vytvořil pásma 
pro Český rozhlas a poetickou vinárnu Viola, která 
dosud funguje na pražské Národní třídě.

„Mě nikdy nevzrušovala avantgarda, to mi přišlo 
takové umělé. Naopak katolicky zaměření básníci 
mě přitahovali, protože byli, jak za první republiky, 
tak pochopitelně za komunismu, upozaďovaní. 
Říkal jsem si, jaká je to škoda, když tu máme 
široký rejstřík významných lidí, a nepíšeme o nich 
a neinterpretujeme jejich díla,“ vysvětluje své 
zaměření literární historik, který zkoumal například 
dílo Jaroslava Durycha, Jana Čepa nebo Jakuba 
Demla. 

S posledně jmenovaným se mohl, díky doporučení 
Bohuslava Reynka, osobně setkat. „Pan Reynek mi 
dal papírek s adresou, já sedl na kolo a ujížděl do 
Tasova. Snažil jsem se vyzvědět co nejvíc, protože 
Jakub Deml pro mě byl jedním z nejgeniálnějších 
básníků. Setkání pro mě bylo ale trochu zklamáním, 
místo génia na mě čekal stařičký pan farář. Asi po 
dvou hodinách rozpačitého hovoru jsem znovu 
usedl na kolo a vrátil se domů,“ vypráví s vtipem  
a bezprostředností sobě vlastní.

Sám Jaroslav Med sepsal řadu odborných knih  
a studií, podílel se také na tvorbě literárních 
slovníků a lexikonů. Jednou se ve své tvorbě vrátil 
i do rodného města. A to na konci padesátých 
let, kdy mu vyšla kniha Hory a mračna. „Vybral 
jsem slavné havlíčkobrodské pověsti a vydal je 

v místním Krajském nakladatelství, které bylo 
ve své době pýchou města a patřilo k nejlepším 
v zemi,“ připomíná dnes už zaniklou instituci.

V současné době přispívá do řady literárních 
časopisů a stojí v čele redakční rady přílohy 
Katolického týdeníku Perspektivy. „Ve svém 
pravidelném sloupku píšu o knihách, které mě 
zaujaly. Katolický týdeník má vysoký náklad,  
a dostane se i tam, kam by se literární časopis 
nedostal,“ mluví o své redakční práci. Příležitostně 
přispívá i do časopisů Host, Tvar nebo Česká 
literatura.

Svou poslední knihu s názvem Literární život ve 
stínu Mnichova vydal v roce 2010 a věnoval se 
v ní druhé republice. „Přestože toto období trvalo 
jen 167 dní, po stránce duchovní a literární se 
tam toho hodně stalo. Pohledy na spisovatele 
se různily, tvrdilo se například, že katoličtí autoři 
byli kolaboranti, což samozřejmě nebyla pravda,“ 
přibližuje Jaroslav Med ožehavé téma, které 
čtenáře zaujalo natolik, že se kniha umístila vysoko 
v žebříčcích oblíbenosti a dočkala se dvou dotisků.

Své zkušenosti předává i studentům Filozofické 
a Katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy. 
„Přednáším o duchovních proudech české  
a světové literatury 20. století a na studenty si 
nemohu stěžovat. Pravda, někteří vysokou školu 
dělají jen kvůli diplomu, ale najdou se samozřejmě 
i studenti nadaní a chytří, se kterými je radost 
pracovat,“ hodnotí dnešní vysokoškoláky, kteří 
charismatického profesora zbožňují hlavně 
kvůli přednáškám prošpikovaným peprnými 
poznámkami ze života autorů.

Pokud zrovna neučí nebo nepíše, rád si poslechne 
oblíbenou hudbu nebo zhlédne film. „Z hudby 
mám rád vážnou muziku a moderní jazz klasického 
střihu, často si pouštím Milese Davise nebo Glena 
Millera. Mám taky spoustu dývýdýček, film mám 
raději než divadlo. Úžasné snímky jsou třeba 
Viscontiho Gepard nebo Smrt v Benátkách,“ 
vypráví a provází mě svou knihovnou, která se 
z části skládá právě z nosičů hudebního nebo 
filmového obsahu. 

„Člověk se hlavně nesmí nudit!“ zakončuje 
naše povídání Jaroslav Med a doprovází mě ke 
vstupním dveřím. Sám poté míří za studenty na 
Katedru dějin křesťanského umění. Nuda mu tedy 
rozhodně nehrozí.
 Aneta Štefánková

Jaroslav Med
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci 
březen 2012 v Havl. Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
24. 3. 2012 
Jaroslav Chlubný, Česká Bělá 
Hana Zapletalová, Česká Bělá

Správné znění tajenky z čísla 3/2012 – Láska hory přenáší, ale s blbostí ani nehne.
Správnou odpověď z 91 došlých vylosoval radní Libor Honzárek.  
Výhercem je Aurélie Micherová, Golčův Jeníkov
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíč-
kobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je 
připravena věcná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 
v pracovních dnech v 9–17 hodin.

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu 
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 
bezplatně hlásit záva-
dy týkající se údržby 

města (osvětlení, 
údržba komunikací 
a chodníků, veřej-

né zeleně) i veškeré 
připomínky k práci 
Technických služeb 

(svoz odpadů apod.). 

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici  

na www.muhb.cz, 
Městském informač-
ním centru a recepci 

Městského úřadu  
V Rámech.

Czech POINT 
na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence 
obyvatel 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
11.4. Filmový klub – Anděl na horách, od 9.30 h. 
11.4. Výlet Zahrada letiště, odjezd ve 13.00 h. od DpS 
18.4. Hudební vystoupení, od 14.00 h. v jídelně 
23.4. Keramická dílna, od 9.30 h. na červeném patře 
25.4. Vaření na kuchyňkách, od 9.00 h. 
2.5. Posezení s hudbou, od 13.30 h. v jídelně 
DPS Na Výšině 
19.4. Výlet do Tasic a Zruče nad Sázavou, od 13.00 h. od DPS 
26.4. Nákupy v Lidlu, 8.00–10.00 h. 
Centrum pro seniory Reynkova 3879 
12.4. Hrajeme Schuffleboard, od 9.30 h. 
19.4. Práce s keramickou hlínou, od 9.30 h. 
26.4. Grilování v atriu, od 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: alkoci-
an@centrum.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, So 9.30 h. (s programem pro děti)  
Studium Bible: dle dohody s kazatelem 
Letní tábory s výukou angličtiny 
DESCARTES, v.o.s., Mgr. Radka Pokorná, tel. 777 815 805, 
www.descart.cz, e-mail: info@descartes-agentura.cz 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz.  
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti). Kavárnička 
a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) 
Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle 
dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do schránek  
v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých zemře-
lých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv pouze věřící Církve 
československé husitské. 

Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044.

Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 569 433 252, 775 151 497, e-mail: 
martin.prasek@fokusvysocina.cz, ww.fokusvysocina.cz

Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže

Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná výtvarná výuka v profesionálně vybaveném 
ateliéru na místním gymnáziu. Možnost přihlásit se na druhé 
pololetí středa 14.30–17.00 h. – mladší žáci (MŠ, 1. stupeň ZŠ) 
pátek 14.30-17.00 h. – starší žáci, studenti SŠ, příprava na ta-
lentovky. Přihlášení a informace na: korab.daniel@seznam.cz

Vycházky s KČT 
11.4. – Ze Stříbrných Hor. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Stříbr-
ných Hor. Trasa 11 km. 
14.4. – Chotěbořské putování. Trasy: pěší 5,15,25,50 km, 
cyklo 20,40,70 km. Start v 7–10 h. asijská a thajská restaurace 
Chotěboř. Odjezd vlakem z H. Brodu v 7.25, 10.16 h. do 
Chotěboře. Kontakt: Vít Dušek, tel. 606 228 184, e-mail: vit.
dusek@seznam.cz 
15.4. – Kolem trnavských rybníků ke Konikleci. Odjezd 
vlakem v 8.05 h. do Jihlavy, dále rychlíkem do Třebíče. Trasa 
14 km. Celodenní výlet. Návrat v 18 h. 
18.4. – Do Obyčtova. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Ostrova n. 
Osl. Trasa 10 km. 
21.4. – Autobusový zájezd Náměšť n. Osl. – Mohelenská 
step. Odjezd od VČE v 7.00 h. Trasy pro zdatné i méně zdatné 
25.4. – Kolem Brodu za muškáty do skleníků. Odchod v 8.30 
h. od Průmyslové školy stavební. Trasa 10 km. 
28.4. – Z Pohledu. Odjezd vlakem v 7.50 h. do Pohledu. Trasa 
11 km. 
30.4. – Slet čarodějnic. Odchod od restaurace Hubert v 10.30 
h. do Pelestrova. Trasa tam a zpět 12 km. Uzeninu na opékání 
s sebou. Možnost občerstvení v hospůdce. 
2.5. – Lipnické lomy. Odjezd vlakem v 8.57 h. do Pohledi. 
Trasa 15 km. 
5.5. – Májový poch. Odjezd vlakem v 7.48 h. do Kácova. Trasa 
10 – 15 km.  
9.5. – Z Pohledi do Lučice. Odjezd vlakem v 8.57 h. do Pohle-
di. Trasa 9 km.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
10.4. – Kolem přehrady s ukončením „U Niklů“. Odchod od 
Stavební průmyslovky v 10.00 h. Trasa 6 km. Ryby dle nabídky. 
První skupina v 10.00 h., druhá po vycházce ve 12.00 h.  
17.4. – Areál SKI. Odjezd vlakem R v 8.03 h. do Nového Města 
n.M. s přestupem ve Žďáře n.S. Trasa 6 km. 
24.4. – Ke zřícenině hradu Ronova. Odjezd vlakem v 9.45 h. 
do Ronova n.S. Trasa 6 km. 
1.5. – Z Havl. Brodu do Pohledu. Odchod v 10.00 hod od 
studánky u sv. Jána na Žižkově (sportoviště na Plovárenské) do 
Pohledu. Možno jít i nazpět. Trasa 7 km. 
8.5. – Po stopách Josefa Toufara do středu ČR. Odjezd 
vlakem v 8.57 h. do Leštiny. Trasa 12 km. Kontakt: Vladimír 
Maršík, tel. 736 754 181, e-mail: vladimirmarsik@seznam.cz

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Průmyslové školy 
stavební. Informace na tel: 607 849 627

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz

Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz

Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).

ZUMBA s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po od 19 h. v ZŠ Sady, Čt od 17.30 
h. v SZŠ, www.zumba.com

JÓGA pro zdraví a pohodu 
Tělocvična Obchodní akademie a Hotelové školy Bratříků 851 
tel. 731 616 468 pí. Zvolánková

Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz

Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, dolezelovadita@
seznam.cz, tel. 774 991 204. Harmonizace těla i duše, osob-
nostní rozvoj a hledání příčin nemocí, energetické a relaxační 
masáže, detoxikace těla a výklad Andělských kartiček. Provoz-
ní doba dle telefonické domluvy.

Terapie EFT – uvědomění si příčin životních problémů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 1. patro vlevo, Havl. Brod, 
Pá  8–17 h., dle dohody možný i jiný termín, tel: 723 957 632, 
info@efthb.cz, www.efthb.cz. Pravidelná páteční prožitková 
setkání od 17 hod na téma sebepoznání spojená s ochutnáv-
kou kvetoucího čaje.

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

AZ CENTRUM – Středisko volného času 
AZ Centrum SVČ Rubešovo náměstí 171, Havl. Brod

Podrobnosti o připravovaných akcích najdete  
na www.azcentrumhb.cz, na stránkách najdete také 

platnou nabídku letních táborů.
AZ Centrum SVČ s okamžitou platností hledá 

vedoucí kroužků Kytara pro začátečníky a Flétna 
začátečníci+mírně pokročilí. Vhodné i pro studenty, 
kroužky jsou v podvečerních hodinách. Informace o 

podmínkách osobně v AZ Centru Rubešovo nám. 171, 
H. Brod nebo telefon 728 184 644 – Korberová

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. – domluvit telefonicky 
termín návštěvy. Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.

cz, Útulek pro psy. Elinka – asi čtyřměsíční fenečka
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O pohár tajemníka TJ Jiskra 
Seriál jarních turnajů v rapid šachu, 12 turnajů – vždy v pá-
tek. Duben: 13, 20, 27, Květen: 4, 18, 25, Červen: 1, 15. Místo 
konání: klubovna ŠO Jiskry Havlíčkův Brod – Sportovní hala, 
Ledečská ul. 3028. Právo účasti: každý příchozí, bez rozdílu 
věku, pohlaví, může se zúčastnit všech, nebo libovolného po-
čtu turnajů, podle zájmu a časových možností! Časový rozpis: 
16.00–16.25 prezence a ostatní je už na Vás! 
Velká cena Havlíčkova Brodu 
v rapid šachu mládeže do 16 let, záštitu nad turnajem převzal 
starosta Havlíčkova Brodu Bc. Jan Tecl  
12.5. Hotel Slunce HB. Info na tel. 728 982 327 p. Paulík, 
vaclav.paulik@tiscali.cz
Celostátní setkání sběratelů 
21.4. od 8.00 do 12.00 h. velký sál KD Ostrov 
burza mincí, známek, modelů, starožitností, pohledů atd. 
Pořádá Klub sběratelů Havlíčkův Brod
Setkání s biotronikem Tomášem Pfeifferem 
25.4. od 18.00 h. sál Staré radnice
Zahrada 
27.–29.4. KD Ostrov a přilehlé okolí, pořádá firma GEONOVA 
s.r.o. Havlíčkův Brod, více info na www.geonova.cz
Návraty přírodě aneb Jak se žije ve stanici Pavlov
10.4.–30.4.2012 MěÚ V Rámech. Výstava fotografií zejména 
ze stanice ohrožených zvířat Pavlov, Fotoklub Světlá nad Sáz.  
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Dubnový testík – tentokrát na téma „Den Země“ (vědo-
mostní soutěž pro děti, 1.–30.4. Dětské oddělení KKV)  
• Tajuplná Afrika(cestopisná beseda, 2.4. 18 h., sál Staré 
radnice)  
• Pomlázkování (akce pro děti, 3.4. 14–17 h., Dět. odd. KKV)  
• Autorské čtení Tomáše Zmeškala (5.4. 19 h., kavárna U 
Notáře) 
• Literatura zvukem! (Střípky z české rozhlasové adaptace, 
12.4. 17 h., m-centrum KKV)  
• eBooks on EBSCOhost (testovací kolekce elektronických 
knih, 19.3.–19.4. studovna KKV) 
• Informační vzdělávání ve veřejných knihovnách (seminář, 
25. a 26.4. sál a salonek Staré radnice)  
• Rakovinu nevyléčíš (LiStOVáNí, 29.4. 19 h., kavárna U 
Notáře)  
• Šachová simultánka (exhibiční utkání, m–centrum KKV)  
Služba uživatelům zvukových knih 
Zvukové knihy do domu – tel. 569 400 485 (H. Lacinová) a 
domluvit si dodávku zvukových knih na konkrétní datum a 
hodinu.
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
30.3.–13.5. – Jan Trampota – výstava připomíná 70. výročí 
předčasného odchodu jednoho z představitelů české krajino-
malby a zakladatelů moderního českého výtvarného umění 
Dílny pro veřejnost: 
14.4. – FIMO – 9–14 h., cena 300 Kč/os.  
nutno závazně se přihlásit a rezervovat místo na tel. 569 427 
035, e-mail: kopicova@galeriehb.cz 
Stálé expozice: barokní oltář se sousoším Kalvárie ze zámecké 
kaple v Uhrově, české moderní umění 20. století – výstava ze 
sbírek galerie
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
Výstavy – Havlíčkův dům: 
1.3.–16.4. – Hry a klamy – experimenty a hraní s interaktivní-
mi exponáty, kvízy, hádanky, hlavolamy. Dotýkat se exponátů 
přikázáno! Pro děti i dospělé!

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 
h. Antikvariát, síň skautingu, prodejní výstavy. Velikonoční 
výstava a prodej rukodělných výrobků od tvůrců z regionu.
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz 
11.4. – Koncert posluchačů Pražské konzervatoře (akordeon, 
viola), sál ZUŠ, 17.00 h. 
17.4. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h. 
18.4. – Akordeonový recitál Jitky Baštové, sál ZUŠ, 17.00 h. 
2.5. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h.. 
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz. 
Keramika pro dospělé – každý pátek 13–16.30 h. (změna 
vyhrazena) Místo je nutné si rezervovat SMS předem!
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov  
12.–14.4. ve 20.00 h. – Kontraband 
16.–18.4. ve 20.00 h. – Probudím se včera 
20.–21.4. v 18.00 h. – Modrý tygr 
23.–28.4. ve 20.00 h. – Signál 
30.4. v 18.00 h. – Saxána a Lexikon kouzel 
Nabídka pořadů a společenských akcí KD Ostrov 
10.4. v 19.00 h. – Moje hra – andělská komedie. Komedie o 
životě, jakkoli hlavnímu hrdinovi jeho život právě protekl mezi 
prsty. Divadelní sál KD  
19.4. v 19.00 h. – Petr Kolář. Koncert populárního zpěváka. 
Velký sál KD  
27.–29.4. – Zahrada. Tradiční výstava pro zahrádkáře, kutily a 
ostatní zájemce, spojená s doprovodnými programy. KD 
14.–20.5. – Dospělí pro radost dětem. 21. ročník tradiční 
regionální přehlídky divadelní představení pro děti a mládež. 
Divadelní a velký sál KD 
Klub OKO 
Smetanovo nám., p. Jakub Baloun, tel. 725 444 574, 
569 433 345, fax 569 433 346, e-mail: jakub.baloun@ce-
chovka.cz, www.cechovka.cz, předprodej: Etno shop Tulipán, 
Horní ul. Havl. Brod 
12.4. 19.00 h. – Toulavé OKO VII. – Hana Waisserová: Tibet 
na kole – cestopis, bar OKO 
13.4. 20.00 h. – Zdeněk Vřešťál – sólový recitál Zdeňka Vřeš-
ťála na malé scéně v baru Oko 
14.4. 20.00 h. – Visací zámek – známka punku – klasika 
20.4. 20.00 h. – Discoparty v dubnu – DJ Jarda a DJ Vesy 
21.4. 20.00 h. – Benefice Rebel Radia Brod – kapely rock/hc 
26.4. 19.30 h. – Toulavé OKO VIII. – Irský večírek – cestopis: 
Irsko, země, lidi, drsná pracovní zkušenost i dobré pivo 
27.4. 20.00 h. – Totální nasazení + Zakázaný ovoce tour – 
tour punkrockových kapel

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: aerobic@
fanatichb.cz, www.fanatichb.cz • aerobic, posilování, power 
jóga, formování postavy, step aerobic, moderní a orientální 
tanec, spinning, kurzy bubnování 
20.–24.4. – Welness víkend. SRC Fanatic – Beckovského ul., 
ubytování – hotel Brixen. Step-aerobic, spinning, alpinning, 
power joga, zumba, port de bras. Info na www.fanatichb.cz
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, e-mail: rewellkokorin@
seznam.cz, vera.melich@seznam.cz, www.rewellkokorin.
webnode.cz. Alpinning, bosu SMSystem- cvičení na páteř, 
zumba, zumbaGold, trampolínky, Port de Bras, indoorcycling, 
pilates, dopolední individuální trenink.
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ
Motokárová dráha 
Strojírenská u. 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: 
Michal Prášek – tel. 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Provozní doba: Út–Čt 15–20 h. Pá–So 15–21 h. Ne 15–21 h. 
Domluva na jiný termín možná.

Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz 
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
10. a 17.4. – „Pokud nepochopíme, jako sebe pečovat, co 
nám prospívá a co nám naopak ubližuje, pravděpodobně se 
náš život nezmění“ 
MěÚ V Rámech vždy od 17.15 h., na kurz je nutné se předem 
přihlásit písemně na ivaveda@ivaveda.eu. Na všechny 
přednášky si vezměte hrneček, lžičku a talířek. Na každé 
přednášce ochutnávka čajů.

Skupinová a individuální výuka němčiny 
s využitím prvků superlearningu, skupinová výuka dětí již od 3 
let (výukový program „Deutsch mit Hans Hase“ ) v budově AZ 
Centra, Rubešovo nám. 171, alena.trnavska@seznam.cz
Mateřské centrum ZVONEČEK 
AZ Centrum SVČ, Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 
428 438, e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
Od pondělí do pátku pravidelné programy v rámci otevírací 
doby 8–12 h. na bývalé ZŠ Rubešova v 1. patře, kam je 
možné využít výtah pro kočárek. 
10.04. – Jarní charitativní bazar – příjem dámského a dětské-
ho oblečení (včetně doplňků) ve výborném stavu – vyprané, 
vyžehlené, moderní – zkrátka jako nové
12.04. 09.00 h. – Jóga „propojení těla a duše“ 
12.04. 10.30 h. – Orientální tance – pro začátečníky
13.04. 08.15 h. – Zumba s Janou – pro začátečníky i pokročilé
13.04. 13:30 h. – Umělecké fotografování pro rodiče s dětmi a 
těhotné maminky
14.04. 09.00 h. – Šperky z křišťálové pryskyřice 
16.04. 10.00 h. – Vývoj řeči a jak ho podpořit u nejmenších 
dětí od 1 do 4 let + Opožděný vývoj řeči s Mgr. R. Kopeckou
16.04. 15.00 h. – Základy strojového šití pro začátečníky
16.04. 17.00 h. – Jarní charitativní bazar spojený s módní 
přehlídkou 
16.04. 17:30 h. – Jóga „propojení těla a duše“ 
17.04. 10.30 h. – Zelené potraviny
18.04. 09.00 h. – Poradenství při hledání zaměstnání
18.04. 10.00 h. – Vystoupení rodičů a dětí v DS U Panských
18.04. 15.30 h. – Homeopatická lékárnička 
18.04. 18.00 h. – Homeopatie v těhotenství, při porodu a 
šestinedělí
18.04. 16.00 h. – Patchwork – základní kurz vhodný pro zač.
21.04. 09.00 h. – Mokré plstění – šálky
23.04. 09.30 h. – Pečení kváskového chleba 
23.04. 16.00 h. – Pletení z pedigu – podložky a doplňky
25.04. 10.00 h. – Setkání s městskou policíí – „Jsou děti samy 
doma v bezpečí?“
30.04. 09.00 h. – 11. narozeniny Zvonečku s čarodějnickým 
rejem
02.05. 09.00 h. – Poradenství při hledání zaměstnání
07.05. 18.00 h. – Čchi–kung – cvičení pro abs. zákl. kurzů
07.05. 16.00 h. – Pletení z pedigu – dekorativní klobouček
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: mam-
macentrum@seznam.cz, program na www.mammacentrum.
com. Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, 
neboť je počet míst omezený.  
Nabídka vzdělávacích programů na II. pololetí šk. roku 
2011/2012  
• Deutsch mit Hans Hase – výuka NJ pro děti od 2 let 
• Helen Doron – výuka AJ pro děti od 2 let  
Bazárek věcí pro děti – dětského oblečení a potřeb pro děti 
od narození, těhotenského oblečení a potřeb pro nastávající 
maminky, autosedačky, kočárky a další... Bazárek se koná 
pravidelně v pátek od 8.30 do 16.30 h. v MaMMaobchodě.  
Termíny bazárků: pátek 13.4., 4.5., 1.6., 22.6.
Informace a přihlášky: e-mail:mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791. 
Služba pomoc v domácnosti – úklid domácností – jednorá-
zový i pravidelný, žehlení prádla – jednorázové a pravidelné, 
mytí oken. Termíny dle domluvy na uvedených kontaktech. 

� Změna�programu�vyhrazena. 

Stamicovy slavnosti 
16.4. – Ragazze Quartet – Holandsko 
 sál Staré radnice od 19 h. 
24.4. – Ensemble Hilaris, mariánská hudba italských a 
anglických skladatelů klášterní kostel sv. Rodiny od 19 h. 
7.5. – Bardolino sál Staré radnice od 19 h. 
16.5. – Weiss Piano Trio – Švýcarsko 
 sál Staré radnice od 19 h. 
20.5. – SPS Jasoň klášterní kostel sv. Rodiny od 19 h. 
 vstupné 100 Kč, studenti a senioři 50 Kč 
5.5. – Závěrečný koncert se sólisty Janou Brožkovou a 
Bohuslavem Matouškem 
 klášterní kostel sv. Rodiny od 19 h.


